
BAXIŞ
Testlәr/3104#01#Y15#01 (500 eyani) /Baxış

TEST: 3104#01#Y15#01 (500 EYANI)
Test 3104#01#Y15#01 (500 eyani)

Fәnn 3104 ­ Riyaziyyat ­ 2

Tәsviri [Tәsviri]

Müәllif Administrator P.V.

Testlәrin vaxtı 80 dәqiqә

Suala vaxt 0 Saniyә

Növ İmtahan

Maksimal faiz 500

Keçid balı 260 (52 %)

Suallardan 500

Bölmәlәr 45

Bölmәlәri qarışdırmaq

Köçürmәyә qadağa

Ancaq irәli

Son variant

BÖLMӘ: 01#01+
Ad 01#01+

Suallardan 17

Maksimal faiz 17

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 2 %

Sual: Aşağıdakı ifadәlәrdәn hansı A, B, C hadisәlәrindәn yalnız birinin baş verdiyini ifadә edir? (Çәki: 1)
А+В+С

düzgün cavab yoxdur

Sual: Aşağıdakı ifadәlәrdәn hansı A, B, C hadisәlәrinin yalnız ikisinin baş verdiyini ifadә edir? (Çәki: 1)

АВ+АС+ВС
düzgün cavab yoxdur

Sual: 5 eyni kağız parçasında Ә, I, K, B, A hәrflәri yazılıb. Bu kağızları qarışdırıb içindәn 4­ü götürülür vә
ardıcıl düzülür. Kağızlardakı hәrflәrdәn BAKI sözünün düzәlmәsi ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)

http://dist.aseu.az/close/staff/edu/td/default.asp?XFilter=3&PageId=0


1/120
1/30

düzgün cavab yoxdur

Sual: Orfoqrafiya lüğәtindә 22000 söz var. Elmi әsәr üzәrindә işlәyәn dilçi alim bunlardan 16000 sözü
yalnız bir dәfә işlәdib. Bu lüğәtdәn ixtiyari seçilәn bir sözün alim tәrәfindәn bir dәfәdәn çox işlәnmәsi
ehtimalını: p­ni tapın vә 22 p=? (Çәki: 1)

6
8
11
16
düzgün cavab yoxdur

Sual: 5 eyni kağız parçasında 2, 4, 8, 9, 14 әdәdlәri yazılıb, bunlardan ixtiyari 2­si götürülür. Kağızlardakı
әdәdlәrdәn düzәlmiş kәsrin ixtisar olunmaması ehtimalını: 2/p­ni tapın. (Çәki: 1)

5/2
2/3
p
p/2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr işıqforun yaşıl işığı 90 san., qırmızı işığı 60 san. yanırsa, işıqfora yaxınlaşan maşının
dayanmadan keçib getmәsi ehtimalını: p­ni tapın. Cavabını 10p kimi yazın. (Çәki: 1)

6
9
10
15
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr çevrә daxilinә kvadrat çәkilibsә, ixtiyari qeyd edilәn nöqtәnin kvadrat daxilinә düşmәsi
ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Vahid radiuslu çevrәnin mәrkәzi, tәrәfinin uzunluğu 1­ә barabәr olan kvadratın tәpә nöqtәlәrindәn
birindә yerlәşir. Çevrә daxilindә götürülmüş ixtiyari nöqtәnin kvadratın da daxilindә olması ehtimalını: p­ni
tapın. (Çәki: 1)

1/4
1/2

düzgün cavab yoxdur

Sual: A vә B asılı olmayan hadisәlәr olduqda P(A/B) şәrti ehtimalı necә hesablanır? (Çәki: 1)



Р (А)

Р (А) х Р(В)
düzgün cavab yoxdur

Sual: Pul­şey lotoreyasının 100 biletli seriyasında 12 pul vә 8 әşya uduşu var. Alınmış 3 biletin heç
olmazsa 2­nin uduşlu olması ehtimalı neçәdir? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: İstehlakcı müәyyәn әmtәәnin reklamını televizorda(A hadisәsi), reklam lövhәsindә (hadisә B) vә ya
qazetdә oxuya (hadisә C) bilәr. A+B+C hadisәsi nә demәkdir? (Çәki: 1)

İstehlakcı üş reklamın üçünüdә görüb.
İstehlakcı hec bir reklamı görmәyib.
İstehlakcı hec olmasa reklamın birini görüb.
İstehlakcı yalnız reklamlardan birini görüb.
düzgün cavab yoxdur

Sual: Necә üsulla 5 tәlәbәdәn ibarәt siyahını tәrtib etmәk olar? (Çәki: 1)
120
110
115
130
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә 6 gündә 4 imtahan vermәlidir. Tәlәbә imtahan cәdvәlini necә üsulla qura bilәr. (Çәki: 1)
360
340
320
330
düzgün cavab yoxdur

Sual: 20 nәfәrlik qrupda 4 әlacı vә 16 yaxşı oxuyan var. Onların sesiyanı müvafiqiyyәtlә vermәk ehtimalı
uyğun olaraq 0,9 vә 0,65 olarsa, tәsadufi secilmiş tәlәbәnin müvafiqiyyәtlә sessiyanı vermәsi ehimalını
tapın. Cavaba 10 p yazın. (Çәki: 1)

7
9
5
8
düzgün cavab yoxdur



Sual: Müstәvi üzәrindә radiusları 6 vә 12 olan iki konsentrik dairә çәkilib. Bu iki dairәdәn ibarәt halqaya
tәsadufi atılan böyük dairәnin düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0.5
0.65
0.12
0.75
düzgün cavab yoxdur

Sual: Dairәnin 8 nöqtәsi neçә mümkün vәtәri tәyin edir? (Çәki: 1)
28
20
21
25
düzgün cavab yoxdur

Sual: «ALMA» sözündәn seçilmiş hәrfin «O»hәrfi olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0
1
2
0.1
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 01#02+
Ad 01#02+

Suallardan 15

Maksimal faiz 15

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Aşağıdakı ifadәlәrdәn hansı A, B, C hadisәlәrindәn heç olmazsa birinin baş verdiyini ifadә edir?
(Çәki: 1)

А+В+С

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

İstehlakçı yalnız 2 növ reklam görüb;
İstehlakçı reklamı televiziyada vә reklam lövhәsindә görüb;
İstehlakçı reklamı qәzetdә oxumayıb, digәr 2 haldan birindә görüb;
İstehlakçı reklamı televiziyada vә reklam lövhәsindә görüb, lakin qәzetdә oxumayıb;
düzgün cavab yoxdur



Sual: Müәyyәn bir әrazidә iyun ayında buludlu günlәrin sayı 6­dır. Iyunun 1­dә buludlu havanın olması
ehtimalını: p­ni tapın. Cavab 15p yazın. (Çәki: 1)

3
5
1/5
1/30
düzgün cavab yoxdur

Sual: 6 mәrtәbәli evin liftinә 1ci mәrtәbәdә 2 sakin mindi. Onların, 2ci mәrtәbәdәn başlayaraq hәr hansı
mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalı eynidir. Hәr 1 sakinin eyni mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalını p­ni tapın. (Çәki: 1)

1/25
1/5
1/10
2/5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Teatra 10 bilet var, bunlardan 4­ü 1ci sıraya, qalanları isә 5­ci sırayadır. Ixtiyari seçilmiş biletin 5­ci
sıraya olması ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)

3/2
2/5
0.5
0.3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr telefon xәttinin 40 ilә 70­ci km arasındakı әrazidә qırılma baş veribsә, onda qırılmanın 50 ilә
55­ci km arasında olması ehtimalını: p­ni tapın. Cavabı 12p kimi yazın. (Çәki: 1)

2
3
4
6
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

7
9

düzgün cavab yoxdur

Sual: P(A/B) şәrti ehtimalı aşağıdakı hökmlәrdәn hansını ifadә edir: (Çәki: 1)
A vә B hadisәlәrinin eyni zamanda baş vermәsi ehtimalı
A hadisәsinin baş vermәsi fәrziyyәsi ilә B hadisәsinin başvermә ehtimalı
B hadisәsinin baş vermәsi fәrziyyәsi ilәA hadisәsinin başvermә ehtimalı
A vә B hadisәlәrindәn heç olmazsa birinin başvermә ehtimalı
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci yeşikdә а sayda ağ vә b sayda qara kürә, ikinci yeşikdә с sayda ağ vә d sayda qara kürә var.
Hәr yeşikdәn eyni zamanda ixtiyari bir kürә çıxarılır. Hәr iki kürәnin qara olması ehtimalı neçәdir? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Beş eyni kartda İ,L,O,S,Ç hәriflәri yazılıb. Onları qarışdırıb vә tәsadüfi olaraq cüt­cüt qoysaq İL
sözünün alınması üçün ümumi hallar sayını tapın. (Çәki: 1)

20
15
35
22
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki oyun zәri atılır . Düşәn xalların cәminin 4­ә bәrabәr olması p ehtimalını tapın. Cavaba 24 p yazın.
(Çәki: 1)

2
5
4
8
düzgün cavab yoxdur

Sual: Konveyerә birinci avtomatdan 80% vә ikincidәn 20% detal tökülür. Birinci avtomat10%, ikinci isә 5%
xarab detal istehsal edir. Tәsadüfi götürülmiş detalın keyfiyyәtli olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0.9
0.09
0.91
0.85
düzgün cavab yoxdur

Sual: Biri iki bilet alır. Iki biletdәn heç olmasa birinin udma ehtimalı 0,19 olarsa, bir biletin udma ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0.1
0.5
0.7
1



düzgün cavab yoxdur

Sual: Dәmir pulu necә dәfә atmaq lazımdır ki, şәkilli üzünün düşmәsini göstәrәn X tәsadüfi kәmiyyәtin
dispersiyası 2­yә bәrabәr olsun. (Çәki: 1)

8
10
6
12
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 01#03+
Ad 01#03+

Suallardan 19

Maksimal faiz 19

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Aşağıdakı ifadәlәrdәn hansı A, B, C hadisәlәrinin eyni zamanda baş verdiyini ifadә edir? (Çәki: 1)
А+В+С

düzgün cavab yoxdur

Sual: Oğlan görüşә gәlmәdi – A hadisәsi, qız görüşә gәlmәdi – B hadisәsi olarsa, C = A + B ifadәsi hansı
hadisәni ifadә edir? (Çәki: 1)

heç kәs görüşә gәlmәdi
kimsә görüşә gәldi
ancaq biri görüşә gәlmәdi
kimsә görüşә gәlmәdi
düzgün cavab yoxdur

Sual: 5 eyni kağız parçasında S,E,A, P,Z hәrflәri yazılıb. Bu kağızları qarışdırıb içindәn 3­ü götürülür vә
ardıcıl düzülür. Kağızlardakı hәrflәrdәn SAP sözünün düzәlmәsi ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)

1/60

düzgün cavab yoxdur

Sual: 2 oyun zәri atılır. Düşәn xalların cәminin 3­dәn kiçik olmaması ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)
11/12
5/36
7/36
1/12
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bәzi yerlәrdә iyunun ayının 6 günü ciskinli olur. 1 iyunun günәşli hava olması p ehtimalını tapın.
Cavabı 15p kimi yazın. (Çәki: 1)



12
2
4
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Vağzalın bütün sәsgüclәndiricilәri hәr 3 dәqiqәdәn bireyni elanı sәslәndirirsә, vağzala gәlәn
sәrnişinin hәmin elanı әn geci 1 dәqiqә sonra eşidәcәyi ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)

1/3
2/3
1
0
düzgün cavab yoxdur

Sual: [0,1] parçasında ixtiyari x vә y әdәdlәri seçilib. (x,y) nöqtәsi ilә koordinat başlanğıcı arasındakı
mәsafәsinin vahiddәn böyük olması ehtimalını: p­ni tapın. (Çәki: 1)

1/2
2/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: P(A/B) şәrti ehtimalı aşağıdakı düsturla hesablanır: (Çәki: 1)

Р(А)­Р(В)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: A vә B hadisәlәrindәn heç olmazsa birinin başvermәsi ehtimalı hansı düsturla hesablanır? (Çәki: 1)
Р(А+В) = Р(А) +Р(В);
Р(А+В)=Р(А)+Р(В)­Р(АВ);

düzgün cavab yoxdur



Sual: Tәlәbә proqramda olan 20 sualdan 14­nü bilir. Bilet 3 sualdan ibarәtdir. Tәlәbәnin 3 sualdan әn azı
2­nә cavab verә bilmәsi ehtimalı neçәdir? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr A vә B hadisәlәri aslı deyirlәrsә, onlardan hec olmasa birinin baş vermәsi ehtimalı hansı düstur
ilә tapılır: (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: 10 kommersiya bankından 4­ü şәhәr kәnarında yerlәşir. Vergi müfәtişi tәsadüfi 3 bank secir. Bu
banklardan hec olmasa 2­nin şәhәrdә yerlәşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Partiyada 10 televizordan 3 xarabdır. Bunlardan tәsadüfi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan
hәr ikisinin xarab olması p ehtimalını tapın. Cavaba 45 p yazın. (Çәki: 1)

3
6
4
9
düzgün cavab yoxdur

Sual: Müәssisә orta hesabla 20% әla vә 70% birinci növ әmtәә istehsal edir. Bu müәssisәnin istehsalı olan
tәsadufi götürülәn әmtәәnin әla vә birinci növ olması P ehtimalını tapın. Cavaba 30 p yazın. (Çәki: 1)

27
20
23
25
düzgün cavab yoxdur



Sual: Sınaq atıcının hәdәfi 3 dәfә vurmasından ibarәtdir. hadisәsi –hәdәfi k atışda (k =1,2,3) vurulmasıdır.
Heç olmasa bir dәfә hәdәfi vurulması hadisәsini göstәrәn ifadәni secin. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Alıcının 1№­li li mağazaya getmәk ehtimalı 0,6, 2№­li mağazaya isә 0,4 –dir. Onun 1№­li li
mağazadan alış­veriş ehtimalı 0,7, 2№­li li mağazadan isә 0,2 olarsa, alıcının alış­veriş edәcәyi ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0.5
0.3
0.2
0.1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Detalları iki fәhlә hazırlayır. Birinci fәhlә bütün detalların 2/3, ikinci isә 1/3 hissәsini hazırlayır. Birinci
fәhlә orta hesabla 1% ikinci fәhlә isә 10 % xarab detal hazırlayırlar. Tәsadüfi bir detal götürülür. Onun
xarab olması ehtimalını tapın (faiz ilә). (Çәki: 1)

4
3
2
5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Növbә әrzindә dәzgahın xarab olması ehtimalı p olarsa, üç növbәdә dәzgahın xarab olmaması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

3P
3(1­P)

düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 02#01+
Ad 02#01+

Suallardan 7

Maksimal faiz 7

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 2 %

Sual: Asılı olamayan sınaqlarda hadisәnin baş vermәsinin әn böyük ehtimallı әdәdi aşağıdakı kimi tәyin
edilir: (Çәki: 1)

Mümkün әdәdlәrdәn әn kiçiyi;
Mümkün әdәdlәrdәn әn böyüyü
Әn kiçik ehtimala uyğun olan әdәd
Әn böyük ehtimala uyğun olan әdәd.
düzgün cavab yoxdur



Sual: Hәr 100 sınaqda A hadisәsinin baş vermә ehtimalı 0,4 bәrabәr olarsa, A hadisәsinin baş vermәsini
göstәrәn X tәsadüfi kәmiyyәtin riyazi gözlәmәsini vә dispersiyasını tapın. Cavabda onların cәmini yazın.
(Çәki: 1)

64
62
67
65
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

3
1
10
0.8
düzgün cavab yoxdur

Sual: Daşınma zamanı mineral su butulkasının qırılma ehtimalı 0,002­yә bәrabәrdir. 2000 butulkadan
apardıqda 4 butulkanın qırılma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,9517
0,8512
0,9132
0,3212
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



0,0045
0,45
 0,03
0,905
düzgün cavab yoxdur

Sual: Sәrnişinin qatara gecikmә ehtimalı 0,2 bәrabәrdır. 3 sәrnişindәn 2­nin qatara gecikmәsinin ehtimalını
hesablayın. (Çәki: 1)

0,096
0,962
0,043
0,904
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 02#02+
Ad 02#02+

Suallardan 4

Maksimal faiz 4

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Әgәr 1000 sayda sınağın hәr birindә A hadisәsinin baş vermәsi ehtimalı 0,25­ә bәrabәrdirsә,
hadisәnin әn azı 215 vә әn çoxu 300 dәfә baş vermәsi ehtimalını tapmaq üçün hansı düsturdan istifadә
edilir? (Çәki: 1)

Bernulli düsturu
Puasson düsturu
Muavr­Laplasın lokal teoremi
Muavr­Laplasın inteqral teoremi.
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәsadüfi secilmiş sürücünün avtomobilini sığorta etmәsi ehtimalı 0,6 bәrabәrdir. 100 sürücü arasında
avtomobillәrini sığortalayan sürücülәrin әn yüksәk ehtimallı sayını göstәrin. (Çәki: 1)

60
67
70
80
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zay mәhsul istehsal edilmәsi ehtimalı 0,02­yә bәrabәrdir. İstehsal edilmiş 2500 sayda mәhsulun
arasında 50 sayda zay mәhsul olması ehtimalı neçәdir? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



0,0595
0,02
0,1563
0,88
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 02#03+
Ad 02#03+

Suallardan 7

Maksimal faiz 7

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0.1394
0.9999
0.2827
0.5935
düzgün cavab yoxdur

Sual: Sәrnişinin qatara gecikmә ehtimalı 0,2 bәrabәrdır. 4 sәrnişindәn 1–nın qatara gecikmәsinin
ehtimalını hesablayın. (Çәki: 1)

0,4096
0,5
0,64
0,5904
düzgün cavab yoxdur



Sual: (Çәki: 1)

0,22
0,88
0,78
0,3123
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,0015
0,15
0,0175
0,85
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,22
0,09
0,07
0,3123
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,1065
0,2141
0,1152
0,1035
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 03#01+
Ad 03#01+

Suallardan 8



Maksimal faiz 8

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 2 %

Sual: X tәsadüfi kәmiyyәtinә a әdәdi әlavә edildikdә onun dispersiyası necә dәyişәr? (Çәki: 1)
a toplananı әlavә edilәr
dәyişmәz
a dәfә artar
düzgün cavab yoxdur

Sual: Partiyada 4 detaldan 2­si standartdır.2 ixtiyari detal götürülür. Bunların arasında standart detal
olmasısayının riyazi gözlәmәsini tapın. (Çәki: 1)

2
2.5
1
3
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1000 sayda bilet olan lotoreyada birinin qiymәti 100 pul vahidi, digәrinin qiymәti 500 pul vahidi olan 2
әşya oynanılır. Uduşun riyazi gözlәmәsinin 100 mislini tapın. (Çәki: 1)

600
100
50
60
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

a)­dan başqa hamısı
e)­dan başqa hamısı
hәr hansı düstur ilә
b), c) , d)
düzgün cavab yoxdur

Sual: Aerovağzaldan aeroporta tәrәf 3 avtobus­ekspress yola düşdü. Avtobusların aeroporta vaxtında
çatma ehtimalları eynidir vә 0,9­a bәrabәrdir. X tәsadüfi kәmiyyәti vaxtında çatmış avtobusların sayını
ifadә edir. X ­in riyazi gözlәmәsini tapın: m. (Çәki: 1)

2.7
0.09
0.3
0.9
düzgün cavab yoxdur

Sual: Fәhlә 3 dәzgahda işlәyir. Fәhlәnin növbә әrzindә hәr bir dәzgahda işlәmәsi ehtimalı 0,7­yә
bәrabәrdir. X tәsadüfi kәmiyyәti fәhlәnin növbә әrzindә işlәdiyi dәzgahların sayını ifadә edir.Onun
dispersiyasını tapın. (Çәki: 1)



D=2,1
D=1,1
D=3,1
D=0,63
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr 1000 sayda sınağın hәr birindә A hadisәsinin baş vermәsi ehtimalı 0,002­yә bәrabәrdirsә,
hadisәnin 3 dәfә baş vermәsi ehtimalını tapmaq üçün hansı düsturdan istifadә edilir? (Çәki: 1)

Bernulli düsturu
Puasson düsturu
Muavr­Laplasın lokal teoremi
Muavr­Laplasın inteqral teoremi
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0
2
0.1
0.2
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 03#02+
Ad 03#02+

Suallardan 6

Maksimal faiz 6

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 2 %

Sual: X tәsadüfi kәmiyyәtini k sabit әdәdinә vurduqda onun riyazi gözlәmәsi necә dәyişәr? (Çәki: 1)
k dәfә artar
IkI dәfә artar
dәyişmәz
 k toplananı әlavә edilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



3
1
12
10
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

әn böyük
optimal
әn böyük ehtimallı
mümkün olmayan
düzgün cavab yoxdur

Sual: İmtahan bileti 3 sualdan ibarәtdir. Tәlәbәnin bu sualların hәr birinә cavab verә bilmәsi ehtimalı 0,8­ә
bәrabәrdir. X tәsadüfi kәmiyyәti tәlәbәnin düzgün cavab verdiyi sualların sayını ifadә edir. Bu sayın 2­yә
bәrabәr olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

p=0.16
p=0.8
p=0.48
p=0.384
düzgün cavab yoxdur

Sual: X vә Y kәsimәz tәsadüfi kәmiyyәtlәrin riyazi gözlәmәsi vә dispersiyası müvafiq olaraq M(X)=2,
M(Y)=4, D(X)=3, D(Y)=5 olarsa, z=2X­Y+3 olduqda M(Z). D(Z) tapın. (Çәki: 1)

51
50
53
55
düzgün cavab yoxdur

Sual: (2,6) intervalında müntәzәm paylanan X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәtin sıxlıq funksiyası p(x) olarsa,
p(3) tapın. Cavaba 40 p(3) yazın. (Çәki: 1)

10
15
9
12
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 03#03+
Ad 03#03+

Suallardan 3



Maksimal faiz 3

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

3/32
3/128
11/16
15/16
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәri 3 dәfә dalbadal atılır.X tәsadüfi kәmiyyәti 6 rәqәminin düşmәsi sayını ifadә edir. Bu sayın
0 olması ehtimalını: p tapın. (Çәki: 1)

р = 91/216
р = 125/216
р = 25/216
 р =215/216
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

7
4
5
9
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 04#01
Ad 04#01

Suallardan 7

Maksimal faiz 7

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 2 %



Sual: Kәsilmәz tәsadüfi kәmiyyәtin sıxlıq funksiyası aşağıdakılardan hansı ola bilәr ? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Kәsilmәz tәsadüfi kәmiyyәtin sıxlıq funksiyası aşağıdakılardan hansı ola bilәr? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1/2



1/3
1/4
1/6
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

4/3
1/2
3/2
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Aşağıdaki p(x) funksiyalardan hansı üstlü paylamanı göstәrir? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

5
0.5
0
düzgün cavab yoxdur
1/5

Sual: Qrafiki olaraq sıxlıq funksiyasının nöqtәlәri yerlәşir: a) müstәvinin hәr hansı hissәsindә b) birinci
kvadratda c) üst yarımmüstәvidә d) ancaq birinci kvadratda (Çәki: 1)

a)
b)
a), b), c), d)
b), c)
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 04#02
Ad 04#02

Suallardan 16



Maksimal faiz 16

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

0.4
0.5
0.6
0.9
düzgün cavab yoxdur

Sual: . X vә Y tәsadüfi kәmiyyәtlәrinin riyazi gözlәmәlәri vә dispersiyaları uyğun olaraq: M(Х) = 5, D(X)=2;
М(У) = 4; D(Y)=1. Z=X+2У­3 tәsadüfi kәmiyyәtinin dispersiyasını: D(Z)tapın. (Çәki: 1)

3
4
5
6
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәtin sıxlıq funksiyasi (π/6 π/3)intervalında qalır p(x)=C sin 3x, bu
intervalın xaricindә p(x)=0 olarsa, c sabitini tapın (Çәki: 1)



3
2
6
8
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәtin (0,2) intervalında sıxlıq funksiyasi p=0,5x, bu interval xaricindә
isә p=0 olarsa, bu kәmiyyәtin M(x) riyazi gözlәmәsini tapın. (Çәki: 1)

4/3
1/2
3/2
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Müntәzәm paylanmış X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәt (2:6) intervalında sıxlıq funksiyası f(x) olarsa,
f(5)­i tapın. Cavabı 40 f(5) kimi yazın. (Çәki: 1)

10
8
6
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәt (2,8) intervalında müntәzәm paylanırsa, bu kәmiyyәtin
dispersiyasını tapın. (Çәki: 1)

3
40
6
8
düzgün cavab yoxdur

Sual: (0,10) intervalında müntәzәm paylanmış X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәtinin paylama funksiyası F(x)
olarsa, F(20)/ F(5) tapın. (Çәki: 1)

4
2
1/10
0.5
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1/9
1/3
3
9
düzgün cavab yoxdur

Sual: a) paylama mәrkәzi,b) orta qiymәt, c) ehtimalın sıxlığı, d) riyazi gözlәmә ifadәlәrindәn hansılar
sinonimdilәr? (Çәki: 1)

a) vә d)
)­dan başqa hamısı
b)­dan başqa hamısı



b), d)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

e)­dәn başqa hamısı
a), c)
a), b)
c), d), e)
düzgün cavab yoxdur

Sual: Avtobus gözlәmә vaxtı (0,6) intervalında müntәzәm paylanmış X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәtdir.
Növbәti avtobusun gәlmәsinin orta vaxtını tapın. (Çәki: 1)

3
6
5
7
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

2
1
0.5
­1
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0.8
0.1
0.5
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәt a=35 olan normal qanun ilә paylanılıb. Әgәr olarsa, ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0.4
0.2
0.1
0.5
düzgün cavab yoxdur



Sual: Külәkdәn sonra telekomunikasiyanın 50 vә 80­ci kilometr әrazisindә xәtt qırılmışdır. Bu qırığın 60­ci
vә 65­ci kilometr arasında olması ehtimalını tapın. Cavaba 60P yazın. (Çәki: 1)

10
8
11
9
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 04#03
Ad 04#03

Suallardan 9

Maksimal faiz 9

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: X vә Y tәsadüfi kәmiyyәtlәrinin riyazi gözlәmәlәri vә dispersiyaları uyğun olaraq: М(Х)= 5, D(X)=2;
М(У) = 4; D(Y)=1. Z=X+2У­3 tәsadüfi kәmiyyәtinin riyazi gözlәmәsini: m tapın. (Çәki: 1)

7
9
11
10
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

3
5
4
2
düzgün cavab yoxdur

Sual: (2,6) intervalında müntәzәm paylanmış X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәt (3,5) intervalına düşmәsi
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0.5
0.3
0.4
0.8
düzgün cavab yoxdur

Sual: (4,8) intervalında müntәzәm paylanmış X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәtin M(x)riyazi gözlәmәsini tapın.
Cavabı 40 M(x) kimi yazın. (Çәki: 1)

24
6
12
4/3
düzgün cavab yoxdur



Sual: Әgәr X kәsilmәz tәsadufi kәmiyyәt üslü paylanırsa, aşağıdaki funksiyalardan hansı f(x)paylama
funksiyasıdır (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Avtomobilin tәmiri vaxtı üslü paylanmış X kәsilmәz tәsadüfi kәmiyyәtdir vә λ=0,1 olarsa, avtomobilin
tәmir orta vaxtını tapın. (Çәki: 1)

10
15
12
9
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0.10
0.15
0.20
0.25
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

(­15; 15)
(­60; 60)
(45; 75)
(55; 65)
düzgün cavab yoxdur

Sual: 200 sınaqda A hadisәnin hәr birindә baş vermәsi ehtimalı 0,2­yә bәrabәrdir. A hadisәsinin 200
sınaqda baş vermәsini göstәrәn X kәsilmәz tәsadüfi kәmiyyәtin D(X) dispersiyasını tapın. (Çәki: 1)

32
34
37
30



düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 06#02
Ad 06#02

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Hәr hansı regionda elektrik enerjisinin orta sәrfiyatı 40000 kvt/s­ dir. Markov bәrabәrsizliyini istifadә
edәrәk elektrik enerjisinin sәrfiyatı 50000 kvt/s­dan çox olmaması ehtimalını qiymәtlәndirin.Cavaba 10 p
yazın. (Çәki: 1)

2
5
6
7
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 07#01
Ad 07#01

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

17
20
18
15
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 07#02
Ad 07#02

Suallardan 2

Maksimal faiz 2

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)



3.05
3.06
3.51
3.60
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

5
4
6
8
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 07#03
Ad 07#03

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

4
5.8
19/60
6
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 01#01TEZE
Ad 01#01teze

Suallardan 107

Maksimal faiz 107

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Әgәr bir hadisәnin baş vermәsi o biri hadisәnin baş vermәsini inkar edirsә, onda belә hadisәlәr...
adlanır. (Çәki: 1)



uyuşmayan
1
uyuşan
asılı olmayan
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәrinin 1 dәfә arıblar. Düşәn xalların 5­dәn ağ olmasının ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
2/3
1/3
2/5
1/5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәrinin 1 dәfә arıblar. Düşәn xalların 5­dәn az olmayan ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/3
1/5
1/4
1/2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәrinin 1 dәfә arıblar. Düşәn xalların çüt olmasının ehtimalını tapın (Çәki: 1)
1/2
1/5
1/4
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,3,4,5 rәqәmlәrindәn tәsadüfi olaraq 2 rәqәm seçilir. İkinci seçilәn rәqәmin 3 az olmamasının
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,3
0,4
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki avtomatdan quraşdırmaya detallar gәlir. Birinci 6% zay istehsal edir,ikinci 3% zay detalı istehsal
edir. Tәsadüfi götürülmüş detalın zay cıxma ehtimalını tapın, әgәr 1 avtomatdan 1000 detal gәlb, ikincidәn
isә 2000. (Çәki: 1)

0,04
0,03
0,06
0,05
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәsadüfi hadisә nәdir? (Çәki: 1)
Müәyyәn şәrt daxilindә baş verә bilәn vә ya baş vermәyәn hadisә;
Başvermә sәbәblәri mәlum olmayan hadisә;
Başvermә sәbәblәri müxtәlif olan hadisә;
Müәyyәn qanunauyğunluqla müşahidә olunmayan hadisә.
düzgün cavab yoxdur

Sual: Aşağıdakı bәrabәrliklәrdәn hansı ödәndikdә B hadisәsi A hadisәsindәn asılı olmayan hadisә
adlanır? (Çәki: 1)



P(B/A) = P(B)
P(A/B) = P(B)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

3
1
4
2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәrini atdıqda әsli әdәdin göstәrildiyi üzün düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
2/3
5/6
1/3
1/2
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki zәrin atılmasında düşәn xallarin cәminin sadә әdәd olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
5/12
5/6
7/36
11/12
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә biletlәrdәki 30 sualdan 20­ni bilir. Tәlәbәyә verilәn 2 sualın tәlәbәnin bilmәsi ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

38/87
20/69
2/3
1/15
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 22 kürә var, bunlardan 14­ü ağdır. Qutudan növbә ilә 2 kürә çıxarılır. Bunların hәr ikisinin ağ
olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

13/33
7/11
1/7
7/17



düzgün cavab yoxdur

Sual: 1, 2, 3, 4, 5 rәqәmlәrindәn istifadә etmәklә necә üçrәqәmli әdәd düzәltmәk olar? (Çәki: 1)
75
60
100
110
düzgün cavab yoxdur

Sual: Altı nәfәrlik ailә nahar etmәk ücün dәyirmi masa әtrafında neçә üsulla әylәşә bilәr? (Çәki: 1)
36
72
120
720
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki atıcı eyni bir nişangaha eyni vaxtda bir­birindәn asılı olmadan atәş açır. Kompyuterlә idarә olunan
nişangaha hec olmasa, bir güllә dәydikdә görünmәz olur. Birinçi atıçının nişangahı vurma ehtimalı 0,8,
ikinçi atıçının nişangah vurma ehtimalı 0,75 olarsa, nişangahın görünmәz olma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,95
0,94
0,92
0,9
düzgün cavab yoxdur

Sual: Riyaziyyat dәrnәyindә 10 oğlan, 6 qız iştirak edir. Adlarının vә soyadlarının yazıldığı siyahıdakı
nömrәlәrinә görә imtahan edilmәk ücün tәsadüfi olaraq üc şagird secilir. Secilmiş şagirdlәrin hamısının
oğlan olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/14
2/14
3/14
5/14
düzgün cavab yoxdur

Sual: İstehsal olunmuş 23 detaldan 10­u yararsızdır. Tәsadüfi olaraq 2 detal çıxarılır. Çıxarılmış hәr 2
detalın yararsız olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,178
0,189
0,221
0,192
düzgün cavab yoxdur

Sual: Sexә 3 müxtәlif dәzgahda istehsal olunmuş detallar gәtirilmişdir. 1­ci dәzgahda bütün detalın 51%­i,
2­ci dәzgahda 24%, 3­cü dәzgahda 25%­i istehsal olunmuşdur. 1­ci dәzgahda 1­ci növ detalın 90%­i, 2­ci
dәzgahda 80%­i, 3­cüdә isә 70%­i istehsal olunmuşdur. Tәsadüfәn götürülmüş detalın 1­ci növ olma
ehtimalını tap. (Çәki: 1)

0,826
0,883
0,922
0,8725
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki zәr atılır. Düşәn xalların cәminin 11­ә bәrabәr olması ehtimalını tapın (Çәki: 1)



1/18
1/12
1/15
1/16
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki zәr atılır. Düşәn xalların cәminin 12­yә bәrabәr olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/36
1/22
1/35
1/28
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki zәr atılır. Düşәn xalların ancaq birinin 6­ya bәrabәr olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
5/18
3/11
1/9
4/15
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәri bir dәfә atılır.Zәrin üst üzündә 6 xal düşmәsi ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)
1/ 6
4 / 6
1/ 3
2/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bütün üzlәri rәnglәnmiş kub 1000 dәnә eyni ölçülü kiçik kublara doğranmışdır. Kiçik kublar
qarışdırılmış vә onlardan biri tәsadüfәn çıxarılmışdır. Çıxarılmış kiçik kubun üç üzünün rәnqli olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,008
0,08
0,02
0,2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Şaxmat taxtası üzәrinә tәsadüfi olaraq bir ağ vә bir qara top qoyurlar.Onların bir­birini vurmaması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

7/9
1 / 9
2/ 9
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki oyun zәri atılır. Üst üzlәrdә düşәn xalların eyni olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/6
5/36
1/2
11/36
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 12 qırmızı vә 8 göy, ikinci qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy gәlәm var. Tәsadüfi qutudan bir
gәlәm götürülür. Tәsadüfi götürülәn qırmızı gәlәmin ikinci qutudan götürülmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)



0,5
0,4
0,11
0,9
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki oyun zәri atılır. Heç olmazsa bir zәrdә 6 xalın düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
11/36
5/36
1/2
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2, …, 20 әdәdlәri kartlara yazilmışdır.Kartlar diqqәtlә qarışdırılmış vә sonra onlardan tәsadüfi
olaraq ikisi götürülmüşdür . Götürülmüş kartlardakı әdәdlәrin cәminin 30­a bәrabәr olması ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

1/38
5/38
1/36
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 12 qırmızı vә 8 göy, ikinci qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy gәlәm var. Tәsadüfi qutudan bir
gәlәm götürülür. Tәsadüfi götürülәn qırmızı gәlәmin birinci qutudan götürülmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,5
0,1
0,3
0,6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 12 qırmızı vә 8 göy, ikinci qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy gәlәm var. Tәsadüfi qutudan bir
gәlәm götürülür. Tәsadüfi qutudan götürülmüş gәlәmin qırmızı olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,4
0,1
0,2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 12 qırmızı vә 8 göy, ikinci qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy gәlәm var. Tәsadüfi qutudan bir
gәlәm götürülür. Tәsadüfi qutudan götürülmüş gәlәmin göy olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,4
0,8
0,11
0,1
düzgün cavab yoxdur

Sual: İmtahan biletinә iki nәzәri sual salınır. Tәlәbә proqramdakı 60 sualdan ancaq 40 dәnәsini öyrәnib.
Tәlәbәnin biletdәki iki sualdan ancaq birini bilmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,452
0,38
0,136
0,123
düzgün cavab yoxdur



Sual: Paçkadaki 100 lotoreya biletindәn 10 dәnәsi uduşludur Bir nәfәr 5 bilet alır.Alınmış biletlәrdәn
ikisının uduşlu olması ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)

0,075
0,75
0,25
0,75
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zooparkda 6 dәvә quşundan ikisinin boyu 2,5 m –dәn coxdur. Tәsadüfi olaraq üç dәvә quşu seçilir.
Onların arasından heç olmasa bir dәvәquşunun boyunun 2,5 m –dәn çox olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,8
0,7
0,2
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: 30 mәhsuldan 5 dәnәsi yararsızdır. Yoxlamaq üçün tәsadüfi olaraq 3 mәhsul götürülür. Götürülmüş
mәhsullardan ikisının yararsız olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0, 0616
0,616
0,16
0,19
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ayaqqabı ustasına uzunboğaz çәkmә vә adi ayaqqabı 2:3 nisbәtindә gәtirilir. Uzunboğaz çәkmәnin
keyfiyyәtli tәmirinin ehtimalı 0,9, adi çәkmәnin isә ehtimalı 0,85 olarsa. Yoxlama üçün seçilmiş
ayaqqabıların keyfiyyәtli tәmir olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,87
0,85
0,71
0,78
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy qәlәm var. Tәsadüfi olaraq onlardan üçü çıxarılır. Onlardan heç olmazsa
ikisinin qırmızı qәlәm olması ehtimalını tapın (Çәki: 1)

0,667
0,63
0,23
0,29
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 10 qırmızı, 8 qöy vә 2 yaşıl qәlәm var. Tәsәdüfi olaraq onlardan üçü çıxarılır. Çıxarılan
qәlәmlәrdәn heç olmazsa yaşıl olması ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)

0,284
0,613
0,123
0,629
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә qrupunda 15 oğlan vә 10 qız var. Konfransda iştirak etmәk üçün qrupdan tәsadüfi olaraq 6
nәfәr seçilir. Seçilmiş nümayәndәlәrdәn çoxunun qızlar olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,147
0,028



0, 308
0,999
düzgün cavab yoxdur

Sual: МАТЕМАТИКА sözünü hәrflәrә kәsirlәr. Bu hәrflәri qarışdırıldıqdan sonra soldan sağa düzürlәr.
Yenidәn МАТЕМАТИКА sözünün alınmsı ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

24/10!.
24/12!.
24/15!.
24/17!.
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,…,9 rәqәmlәri tәsadüfi qaydada yazırlar. 3,6,9 rәqәmlәrinin bir birinin ardınca istәnilәn qaydada
yazılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/12
1/13
1/14
1/17
düzgün cavab yoxdur

Sual: Beş kartda 1,2,3,4,5 rәqәmlәri yazılmışdır. Tәsәdüfi olaraq üç kart çixarılır vә onları çıxarıldıqları
sırada soldan sağa düzürlәr. 123 әdәdinin alınması ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)

0,4
0,05
0,03
0,0167
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 2 ağ, 3 qırmızı vә 1 qara kürә var. Qutudan üç kürә götürülür, (geri qaytarmamaqla).
Götürülәn kürәlәrin hamısının qırmızı olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,05
0,5
0,02
0,2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Beş kartda 1,2,3,4,5 rәqәmlәri yazılmışdır. Tәsәdüfi olaraq üç kart çixarılır vә onları çıxarıldıqları
sırada soldan sağa düzürlәr. Alınan әdәdin cüt әdәd olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,4
0,0167
0,3
0,05
düzgün cavab yoxdur

Sual: Sәkkiz adam dәyirmi stol arxasında tәsadüfi olaraq әylәşir. İki mәlum şәxsin yan yana әylәşmәsi
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

2/7
2/5
2/9
2/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 2 ağ, 3 qırmızı vә 1 qara kürә var. Qutudan üç kürә götürülür, (geri qaytarmamaqla).



Götürülәn kürәlәrin ayrı­ayrı rәnq olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0,3
0,04
0,1
0,05
düzgün cavab yoxdur

Sual: 10 dәnә oyun zәri atılır.Üç zәrdә 6 xalının düşmәsi ehtimalını tapın (Çәki: 1)
0,155
0,15
0,55
0,51
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yeddimәrtәbәli binanın liftinә birinci mәrtәbәdә altı adam mindi. Hәr bir sәrnişinin istәnilәn
mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalı eynidir.Sәrnişinlәrin 5­ci mәrtәbәdәn başlayaraq düşmәsi ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

1/216
5/48
5/234
1/151
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 3 qara vә 3 ağ kürә var. Tәsadüfi olaraq bir kürә götürülür. Tutaq ki, A hadisәsi ağ kürәnin
götürülmәsidir, B isә ­ qara kürәnin götürülmәsidir. Aşağıdaki hadisәlәrin hansı doğrudur? (Çәki: 1)

A vә B hadisәlәri әks hadisәlәrdir
A vә B hadisәlәri әks deyillәr
mümkün olmayan hadisәlәrdir

düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 4 qırmızı, bir ağ vә bir göy kürә var. Qutudan üç kürә götürülür, geri qaytarmamaqla.
Kürәlәrin hamsının ayrı­ayrı rәngdә olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,2
0,03
0,4
0,3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 4 qırmızı, bir sarı vә bir göy kürә var. Qutudan geri qaytarmamaq şәrtilә üç kürә götürülür,.
Götürülәn kürәlәrin hamsının qirmizi olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,2
0,3
0,1
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 4 qara vә 3 ağ kürә var. Tәsadüfi olaraq bir kürә götürülür. Tutaq ki, A hadisәsi ­ ağ kürә, B
hadisәsi isә qara kürә götürülmәsidir. Aşağıdakı hadisәlәrin hansı doğrudur? (Çәki: 1)

А vә В hadisәlәri uyuşan deyil
А vә В hadisәlәri uyuşandır
eynidirlәr
А vә В hadisәlәri әks deyillәr



düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 qırmızı, 5 sarı vә 4 yaşıl kürә var. Qutudan bir­bir geri qaytarmamaqla kürә götürülür.
Götürülәn kürәlәrin ardıcıl olaraq qırmızı, sarı vә yaşıl çixmaları ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

4/ 91
2/21
3/47
2/39
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 qırmızı, 5 sarı vә 4 yaşıl kürә var.Qutudan növbәilә kürәlәri bir­bir çixarıb rәngini qeydә
alıb qaytarırlar. Götürülәn kürәlәrin ardıcıl olaraq qırmızı, sarı vә yaşıl olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

8/ 225
2/121
3/125
7/223
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 7 ağ, 8 qırmızı, vә 5 göy kürә var. Tәsadüfi bir kürә götürülür. Götürülәn kürәnin qırmızı vә
ya göy olması ehtimalını tapın (Çәki: 1)

0,65
0,55
0,42
0,63
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 7 ağ, 9 qırmızı, vә 4 göy kürә var. Tәsadüfi bir kürә götürülür. Götürülәn kürәnin qırmızı
olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,55
0,45
0,54
0,41
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 8 ağ, 8 qırmızı, vә 4 göy kürә var. Tәsadüfi bir kürә götürülür Götürülәn kürәnin qirmizi vә ya
ağ olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,8
0,11
0,7
0,9
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç topdan atәş acdıqdahәr topun hәdәfi vurması ehtimalı müvafiq olaraq 0,75; 0,8 vә 0,85­ dir.
Birinçi vә ikinci topun hәdәfi vurmaması ehtimalını tapın (Çәki: 1)

0,05
0,06
0,08
0,7
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç topdan atәş acdıqda onların hәdәfi vurma ehtimalları müvafiq olaraq 0,75; 0,8 vә 0,85­ dir. Hәr üç
topdan eyni zamanda hәdәfә atәş açdıqda hәdәfin heç olmazsa bir dәfә vurulması ehtimalını tapın. (Çәki:
1)



0,9925
0,7525
0,5575
0,8665
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç topdan atәş acdıqda onların hәdәfi vurma ehtimalları müvafiq olaraq 0,75; 0,8 vә 0,85­ dir. Hәr üç
topdan eyni zamanda hәdәfә atәş açdıqda onlardan heç olmasa birinin hәdәfi vurmaması ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0,49
0,38
0,29
0,45
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç topdan atәş acdıqdahәr topun hәdәfi vurması ehtimalı müvafiq olaraq 0,75; 0,8 vә 0,85­ dir.
Üçünçü topun hәdәfi vurmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,15
0,08
0,07
0,11
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç topdan atәş acdıqdahәr topun hәdәfi vurması ehtimalı müvafiq olaraq 0,75; 0,8 vә 0,85­ dir.
Üçünçü topun hәdәfi vurmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0
1
0,1
3
düzgün cavab yoxdur

Sual: A vә B hadisәlәrinin baş vermә ehtimalı 0,3 vә 0,4­dir. Әgәr onların cәminin ehtimalı 0,4­dürsә, bu
hadisәlәrin hasılınin ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,3
0,7
0
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: A vә B hadisәlәrinin baş vermә ehtimalı 0,3 vә 0,4­dir. Әgәr onların cәminin ehtimalı 0,5­dirsә, bu
hadisәlәrin hasılınin ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,2
0,3
0,1
0
düzgün cavab yoxdur

Sual: . A vә B hadisәlәrinin baş vermә ehtimalı 0,3 vә 0,4­dir. Әgәr onların cәminin ehtimalı 0,1­dirsә, bu
hadisәlәrin hasılınin ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,3
0
0,1
düzgün cavab yoxdur



Sual: A vә B hadisәlәrinin baş vermә ehtimalı 0,3 vә 0,4­dir. Bu hadisәlәrin hasılınin ehtimalını tapın,әgәr
onların cәmi 0,2­dir. (Çәki: 1)

0,5
0,7
0,2
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Basketbolçu topu 2 dәfә atır. Topun birinci dәfәdәn sәbәtә düşmәsi ehtimalı 0,6, ikinci dәfәdә isә
0,8­dir. Topun sәbәtә yalniz ikinci dәfәdә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,32
0,23
0,45
0,16
düzgün cavab yoxdur

Sual: Basketbolçu topu 2 dәfә atır. Topun birinci dәfәdәn sәbәtә düşmәsi ehtimalı 0,6, ikinci dәfәdә isә
0,8­dir. Topun sәbәtә yalniz bir dәfә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,44
0,33
0,25
0,28
düzgün cavab yoxdur

Sual: Basketbolçu topu 2 dәfә atır. Topun birinci dәfәdәn sәbәtә düşmәsi ehtimalı 0,6, ikinci dәfәdә isә
0,8­dir. Topun sәbәtә yalniz birinci dәfәdә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,12
0,25
0,18
0,31
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qrupda iki oglan oxuyur. Orta hesabla hәr biri 9 mühazirәdәn 2­ni buraxır, ancaq hәr mühazirәdә
heç olmasa biri iştirak edir. Mühazirәlәrdә hәr iki oğlanın iştirak etmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,12
0,5
0,2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qrupda iki oglan oxuyur. Orta hesabla hәr biri 9 mühazirәdәn 2­ni buraxır, ancaq hәr mühazirәdә
heç olmasa biri iştirak edir. Әgәr oğlanların mühazirәlәrdә rastlaşması ehtimalı 0,7 olarsa, onlardan heç
olmasa birinin mühazirәdә iştirak etmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,9
0,6
0,3
0,1
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1000 lotereya biletindәn 120 pul uduşlu vә 80 әşya uduşlu bilet var. Bir biletdә hәr hansı uduşu
udmaq ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,2
0,5



0,3
0,1
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1000 lotereya biletindәn 120 pul uduşlu vә 80 әşya uduşlu bilet var. Bir biletdә hәç bir uduş
olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,8
0,7
0,6
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1000 lotereya biletindәn 120 pul uduşlu vә 80 әşya uduşlu bilet var. Bir biletdә pul uduşunun
olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,88
0,71
0,62
0,55
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zooparkda 6 dәvә quşundan ikisinin boyu 2,5 m –dәn coxdur. Tәsadüfi olaraq üç dәvә quşu seçilir.
Onların arasından heç bir dәvәquşunun boyunun 2,5m­dәn çox olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,2
0,4
0,6
0,8
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yeddi mәrtәbәli binanın liftinә birinci mәrtәbәdә altı adam mindi. Hәr bir sәrnişinin istәnilәn
mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalı eynidir. Hәr mәrtәbәdә bir sәrnişin düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

5/234
1/216
5/48
5/361
düzgün cavab yoxdur

Sual: 6 oyun zәri atılır. Eyni rәqәmlәrin düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0,00013
0,0013
0,013
0, 13
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç oyun zәri atılır. Hәr bir zәrdә 5 xalının düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/216
2/321
1/623
1/ 262
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki atıcının hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,7 vә 0,8 –dir. Onlar hәdәfә hәrәsi bir atәş açır.
Hәdәfin ancaq bir güllә ilә vurulması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,38



0,1
0,63
0,36
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç tәlәbә müәyyәn bir hesablama aparır.Birinci tәlәbәnin sәhv etmәsi ehtimalı 0,1­ ә, ikinci tәlәbәnin
– 0,15­ә vә üçüncü tәlәbәnin isә 0,2­yә bәrabәrdir. Ancaq iki tәlәbәnin hesablamanı düzgün aparması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,329
0,29
0,32
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Rasiya ilә üç kodlaşdırılmış mәlumat verilir. Hәr mәlumatın kodunun deşifrә olunması zamanı sәhv
edilmәsi ehtimalı 0,3 –dür. Ancaq bir mәlumatın sәhv deşifrә olunması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,216
0,343
0,441
0,635
düzgün cavab yoxdur

Sual: Nә qәdәr oyun zәri götürmәk lazımdır ki, 0,7­dәn az olmayan ehtimalla heç olmazsa bir zәrdә 6 xalı
düşsün. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Kolya vә Mişa hәrәsi bir dәfә futbol “penaltisi” vururlar, oyunu Kolya başlayır. Ilk dәfә topu qapıdan
keçirәn oyunçu qalib hesab olunur. Hәr bir oğlanın topu vurub qapıdan keçirmә ehtimalı 0,6 – dır. Mişanın
oyunu udması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

 0,24
0,16
 0,6
0,36
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 ağ vә 4 qara kürә vardır. Qutudan tәsadüfi olaraq kürәlәr bir­ bir qara kürә çıxana qәdәr
çıxarılır. Әgәr çıxarılan kürә qaytarılırsa 4 dәfә kürә çıxarılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,086
0,216
0,86
0,068
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә proqramdakı 60 sualdan 40­ nı bilir. Imtahan bileteninә tәsadüfi olaraq 3 sual salınıb.
Tәlәbәnin biletdәki suallardan әn azı ikisini bilmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,745
0,246
0,915
0,659



düzgün cavab yoxdur

Sual: Alicıya 4­ ü uduşlu olan 50 lotereya bileti tәklif olunur. Alicı tәsadüfi olaraq 3 bilet alır. Alınmış
biletlәrin hamısının uduşlu olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,0002
0,002
0,0004
0,05
düzgün cavab yoxdur

Sual: Konveyerә iki dәzgaha istehsal olunmuş detallar gәlir. Birinci dәzgahın mәhsuldarlığı ikinci dәzgahın
mәhsuldarlığından 2 dәfә çoxdur. Birinci dәzgaha istehsal olunan mәhsulun yararsız olması ehtimalı 0,01 ,
ikincidә isә 0,02 –dir. Tәsadüfi götürülmüş detalın yararlı olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,987
0,6125
0,9523
0,1451
düzgün cavab yoxdur

Sual: 15 imtahan biletinin hәr birindә 2 sual vardır. Tәlәbә 15 sualın cavabını bilir. Imtahan verәn tәlәbә ya
biletin hәr iki sualına cavab vermәli , ya da biletin bir sualına vә bir әlavә suala cavab vermәlidir. Tәlәbәnin
imtahan vermәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,5
0,3
0,9
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 3 ağ vә 7 qara kürә var, ikinci qutuda 5ağ vә 3 qara kürә var. Birinci qutudan 2 kürә
götürüb ikinci qutuya qoydular , sonra ikinci qutudan bir kürә çıxardılar. Çıxarılan kürәnin ağ olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,56
0,36
0,69
0,96
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda namәlum rәngli kürә var. Onun ağ vә ya qara olması eyni ehtimallıdır. Qutuya ağ rәngli 1
kürә salırlar vә sonra diqqәtlә qarışdırdıqdan sonra qutudan bir kürә çıxarılır. Çıxarılan kürә ağ rәnglidir.
Qutuda qalan kürәnin ağ rәngdә olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,667
0,361
0,269
0,46
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç atıcı hәdәfә atәş açdı. Hәdәfә bir güllә dәymişdir. Әgәr atıcıların hәdәfi vurma ehtimalları uyğun
olaraq 0,6; 0,7; 0,8 olarsa hәdәfi birinci atıcının vurmuş olduğunun ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

9/47
1/9
6/81
8/64
düzgün cavab yoxdur



Sual: Üç silahdan hәdәfә atәş açılmışdır. Onların hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,8 , 0,85 vә 0,9­
dur. Hәdәfi ancaq bir silahın vurması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,056
0,125
0,338
0,589
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

yәqin hadisә
mümkün olmayan hadisә
birgә olmayan hadisә
әks hadisә
düzgün cavab yoxdur

Sual: Dörd müәssisә yoxlanmalıdır. Yoxlanılacaq müәssisәlәr arasındakı rentabel müәssisәlәrin sayını X
ilә işarә edәk. Tutaq ki, A hadisәsi heç olmasa bir rentabel müәssisәdir. Aşağıda sadalanan hadisәnin
hansı A hadisәnin әksidir? (Çәki: 1)

(Х=0)
(X=1)
(X=2)
(X=3)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

mümkün olmayan hadisә
yәqin hadisә
birgә olmayan hadisә
әks hadisә
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

(Х<4)
(Х>1)
(Х>0)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



(Х>5)
(Х>3)
(Х=2)
(Х>2)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

(Х>4)
(Х<1)
(Х>1)
(Х>3)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

Р(В)
Р(А)+Р(В)
Р(А)
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1
0
Р(А)
4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr A vә B hadisәlәrinin ehtimalları müvafiq olaraq 0,5 vә 0,6­dırsa, onlar hansı xassәlәrә malik ola
bilmәzlәr? (Çәki: 1)

tam qrup tәşkil edirlәr
tam qrup tәşkil etmirlәr
birgә deyillәr
mümkün olmayan hadisәlәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki birgә A vә B hadisәlәrinin cәmi bәrabәrdir (Çәki: 1)

P(A)
P(B)

düzgün cavab yoxdur



Sual: İki asılı A vә B hadisәlәrinin hasili bәrabәrdir: (Çәki: 1)
0
1
P(A)
P(B)
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1
0
Р(А)
2P(A)
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zooparkda 6 dәvә quşundan ikisinin boyu 2,5 m –dәn coxdur. Tәsadüfi olaraq üç dәvә quşu seçilir.
Onların arasından heç olmasa bir dәvәquşunun boyunun 2,5 m –dәn çox olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,8
0,7
0,2
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәri bir dәfә atılır.Zәrin üst üzündә 6 xal düşmәsi ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)
1/ 6
4 / 6
1/ 3
2/3
düzgün cavab yoxdur
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 01#02TEZE
Ad 01#02teze

Suallardan 75

Maksimal faiz 75

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Oyun zәrinin 1 dәfә arıblar. Düşәn xalların 2­dәn cox olmasının ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/3
1/4
1/5
1/2
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1, 2, 3, 4, 5 rәqәmlәrindәn tәsadüfi olaraq 2 rәqәm seçilir. İkinci seçilmiş rәqәmin tәk olma ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,3



0,4
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,3,4,5 rәqәmlәrindәn tәsadüfi olaraq 2 rәqәm seçilir. Hәr iki dәfә seçilmiş rәqәmin tәk olmasının
ehtimalını hesablayın. (Çәki: 1)

0,3
0,6
0,4
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,3,4,5 rәqәmlәrindәn tәsadüfi olaraq 2 rәqәm seçilir. Birinci seçilmiş rәqәmin tәk olma ehtimalını
hesablayın. (Çәki: 1)

0,6
0,3
0,4
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Karobkalarda A, A, L,M, P, R hәriflәri yazııb Uşaq tәsadüfi olaraq 5 kartoçka götürb vәonlarısıraya
düzür. “LAMPA” sözünün alınma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/360
1/330
1/320
1/310
düzgün cavab yoxdur

Sual: Eyni kürәlәrin üzәrindә 1­20 qәdәr natural әdәdlәr yazılıb. Kürәlәr barabana yerlәşdiriliblәr vә sәliqәli
qarışdırılıblar. 3 bölünә bilәn kürә cıxartmağın ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,3
0,2
0,1
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Eyni kürәlәrin üzәrindә 1­20 qәdәr natural әdәdlәr yazılıb. Barabandan 6 bölünә bilәn kürә
cıxartmağın ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,15
0,16
0,71
0,13
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki avtomat detalları quraşdırır. Birincidәn 2%, ikincidәn 3% qüsurlu detal buraxılır. Әgәr 1
avtomatdan 1000 detal, ikincidәn isә 2000 etal buraxılarsa, götürülәn qüsurlu detalın1 avtomatdan
buraxılma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,25
0,26
0,27
0,28
düzgün cavab yoxdur



Sual: İki avtomatdan quraşdırmaya detallar gәlir. Birinci 2% zay istehsal edir, ikinci 2% zay detalı istehsal
edir, ikinci 3% . Tәsadüfi götürülmüş detalın zay cıxma ehtimalını tapın, әgәr 1 avtomatdan 1000 detal
gәlb, ikincidәn isә 2000. (Çәki: 1)

0,5
0,3
0,6
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: 6 karobkada A, B, K, M, O, S hәriflәri yazııb. Onları qarışdırdıqdan sonra tәsadüfi olaraq dalbadal
kartoçkaları götürüllәr vә qaydailә düzülürlәr. “MOSKBA” sözünün alınma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/720
1/721
1/722
1/723
düzgün cavab yoxdur

Sual: Verilәn şәrt daxilindә baş vermәyәn hadisә . . . . . adlanır. (Çәki: 1)
mümkün olmayan hadisә;
uyuşmayan hadisә;
asılı olmayan hadisә;
qarşılıqlı әks hadisә.
düzgün cavab yoxdur

Sual: İxtiyari iki A vә B hadisәlәri üçün ehtimalın toplama teoremi hansı düsturla ifadә edilir? (Çәki: 1)

P(A+B) = P(A) + P(B)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Metal pul 10 dәfә atılmışdır, bunlardan 4 dәfә rәqәm üzü düşmüşdür. Bu hadisәnin nisbi tezliyini
tapın. (Çәki: 1)

0,4
0
0,5
0,6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәrini atdıqda “1” vә ya “2” әdәdinin göstәrildiyi üzün düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/3
1/4
1/6
1/2
düzgün cavab yoxdur

Sual: 2 qutuda detal var: I­dә 10, II­dә 15. I qutudakı detalların standart olması ehtimalı 0,8 , II­ki 0,9 ­dur.
Ixtiyari qutudan götürülmüş bir detalın standart olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,86



0,25
0,17
0,18
düzgün cavab yoxdur

Sual: 3 zәr atılmışdır. Bunlardan birindә 4 xalının, digәrlәrindә tәk xalların düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki:
1)

1/24
1/6
1/4
1/36
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,3 rәqәmlәrindәn istifadә etmәklә necә üçrәqәmli әdәd düzәltmәk olar? (Çәki: 1)
9
36
18
27
düzgün cavab yoxdur

Sual: 6 müxtәlif rәngli qәәlәmi, tutumu 6 qәlәm olan qutuya neçә üsulla yığmaq olar? (Çәki: 1)
120
36
720
72
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 1­dәn 15­ә qәdәr rәqәmlәrlә nömrәlәnmiş 15 kürәcik var. Bütün kürәlәrin ixtiyari şәkildә
qutudan çixarılaraq cıxma sırası ilә yan­yana düzülür. Çıxarılmış kürәlәrin 15, 14,...3, 2, 1 ardıcıllığı ilә
düzülmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/14!
1/15!
1/13!
14/15!
düzgün cavab yoxdur

Sual: Futbol üzrә dünya çempionatının qrup yarışlarında bir gündә 4 oyun kecirildi. Bir nәfәr tәrәfindәn 4
oyunun nәticәlәrinin düzgün tzpılması ehtimalı neçәdir? (Çәki: 1)

1/4
4/9
4/87
1/81
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 4 ağ, 10 qirmızı, 8 yaşıl vә 9 göy qәlәm vardır. Qutudan 1 qәlәm çıxarılır. Hәmin qәlәmin
rәngli (ağ olmayan) olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,871
0,772
0,875
0,661
düzgün cavab yoxdur

Sual: 3 eyni yeşiyin 1­cisindә 26 ağ kürә, 2­cisindә 15 ağ vә 11 qara kürә, 3­cudә 26 qara şar var.



Tәsadüfi olaraq yeşiklәrin birindәn 1 ağ kürә çıxarılır. Bu kürәnin 1­ci yeşikdәn çıxarılması ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0,63
0,79
0,82
0,91
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәri bir dәfә atılır. Düşәn xalın 3­ә bölünmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/ 3
1 / 6
2/ 5
2/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bütün üzlәri rәnglәnmiş kub 1000 dәnә eyni ölçülü kiçik kublara doğranmışdır. Kiçik kublar
qarışdırılmış vә onlardan biri tәsadüfәn çıxarılmışdır. Çıxarılmış kiçik kubun iki üzünün rәnqli olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,096
0,96
0,06
0,09
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1­dәn 9­a qәdәr rәqәmlәr hәrәsinә bir rәqәm yazmaqla 9 karta yazılmışdır. Tәsadüfi olaraq
götürülmüş iki kart üzәrindәki rәqәmlәrdәn düzәldilmiş әdәdin 18­ә bölünmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/18
1 / 9
2/18
2/9
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki oyun zәri atılır. Düşәn xalların cәminin 8 olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
5/36
1/2
11/36
1/36
düzgün cavab yoxdur

Sual: Telefon nömrәsi 6 rәqәmdәn ibarәtdir. Bir nәfәr telefon nömrәsini unutmuşdur. Amma o bilirki nömrә
tәk әdәdlәrdәn tәşkil olunmuşdur. İlk cәhәddә nömrәnin düzgün tapılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Gülsatan satışa 15 ağ vә 10 qırmızı qızılgül qoymuşdur. Müştәri ondan 5 qızılgüldәn ibarәt buket
düzәltmәyi xahiş edir. Buketdә 2 ağ vә 3 qırmızı qızılgül olacağı ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)

0,237



0,38
0,136
0,123
düzgün cavab yoxdur

Sual: İmtahan biletinә iki nәzәri sual salınır. Tәlәbә proqramdakı 60 sualdan ancaq 40 dәnәsini öyrәnib.
Tәlәbәnin biletdәki iki sualdan heç olmazsa birini bilmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,893
0,328
0,126
0,123
düzgün cavab yoxdur

Sual: Paçkadaki 100 lotoreya biletindәn 10 dәnәsi uduşludur Bir nәfәr 5 bilet alır.Alınmış biletlәrdәn birinin
uduşlu olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,416
0,328
0,126
0,123
düzgün cavab yoxdur

Sual: 30 mәhsuldan 5 dәnәsi yararsızdır. Yoxlamaq üçün tәsadüfi olaraq 3 mәhsul götürülür. Götürülmüş
mәhsullardan heç olmazsa birinin yararsız olması ehtimalını tap (Çәki: 1)

0, 443
0,0443
0,43
0,49
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy qәlәm var. Tәsadüfi olaraq onlardan üçü çıxarılır. Çixarılan qәlәmlәr
arasında qöy qәlәm olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,193
0,0193
0,03
0,09
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә qrupunda 15 oğlan vә 10 qız var. Konfransda iştirak etmәk üçün qrupdan tәsadüfi olaraq 6
nәfәr seçilir. Nümayәndәlәrin ancaq oğlanlardan ibarәt olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,028
0, 308
0,147
0,999
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә qrupunda 15 oğlan vә 10 qız var. Konfransda iştirak etmәk üçün qrupdan tәsadüfi olaraq 6
nәfәr seçilir. Seçilmiş nümayәndәlәrin heç olmazsa birinin oğlan olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,999
0,028
0, 308
0,99
düzgün cavab yoxdur



Sual: 1,2,…,9 rәqәmlәri tәsadüfi qaydada yazırlar.Rәqәmlәrin artma qaydasında yazılması ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

1/9!
1/12!.
1/15!
1/17!.
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,…,9 rәqәmlәri tәsadüfi qaydada yazırlar. Cüt rәqәmlәrin cüt yerlәrdә yazılmış olması ehtimalını
tapın.. (Çәki: 1)

1/126
1/26
 1/16
1/12
düzgün cavab yoxdur

Sual: Beş kartda 1,2,3,4,5 rәqәmlәri yazılmışdır. Tәsәdüfi olaraq üç kart çixarılır vә onları çıxarıldıqları
sırada soldan sağa düzürlәr. Alınan әdәddә 3 rәqәminin olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,4
0,05
0,3
0,0167
düzgün cavab yoxdur

Sual: Maşın zalındaki 10 kompüterdәn 3 dәnәsi ağ­qara ekranlıdır.Müәllim 10 tәlәbәni ixtiyarı olaraq bu
kompüterlәr arxasında әylәşdirir. Tәlәbәlәrdәn İvanovun, Petrovun vә Sidorovun ağ0qara ekranlı
kompüterlәr arxasında әylәşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/120
2/120
1/12
2/12
düzgün cavab yoxdur

Sual: Beş oğlan vә iki qız voleybol oynamaq üçün dairәvi düzülürlәr.Hәr iki qızın yan­yana olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/3
1/4
1/5
1/6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Telefon kitabında bütün nömrәlәr yeddirәqәmlidir.Kitabdan tәsadüfi olaraq bir nömrә seçilir.Seçilmiş
nömrәdә axırıncı dörd rәqәmin eyni rәqәm olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,001
0,01
0,1
0,51
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yeddi mәrtәbәli binanın liftinә birinci mәrtәbәdә altı adam mindi. Hәr bir sәrnişinin istәnilәn
mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalı eynidir.Sәrnişinlәrin 5­ci mәrtәbәdәn başlayaraq düşmәsi ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

1/216
5/48



5/234
1/151
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zooparkda 6 dәvә quşundan ikisinin boyu 2,5 m –dәn coxdur. Tәsadüfi olaraq üç dәvә quşu seçilir.
Onların arasından heç olmasa bir dәvәquşunun boyunun 2,5 m­dәn az olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1
0,6
0,5
0,1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ayaqqabı ustasına uzunboğaz çәkmә vә adi ayaqqabı 2:3 nisbәtindә gәtirilir. Uzunboğaz çәkmәnin
keyfiyyәtli tәmirinin ehtimalı 0,9, adi ayaqqabının ehtimalı isә 0,85 olarsa, keyfiyyәtli tәmir olunmuş
çәkmәlәrin uzunboğaz olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,41
0,25
0,36
0,29
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ayaqqabı ustasına uzunboğaz çәkmә vә adi ayaqqabı 2:3 nisbәtindә gәtirilir. Uzunboğaz çәkmәnin
keyfiyyәtli tәmirinin ehtimalı 0,9, adi ayaqqabının ehtimalı isә 0,85 olarsa, keyfiyyәtli tәmir olunmuş
çәkmәlәrin uzunboğaz olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,13
0,11
0,8
0,9
düzgün cavab yoxdur

Sual: 6 oyun zәri atılır. 3 zәrdә bir xalının, 2 zәrdә üç xalının vә 1 zәrdә altı xalının düşmәsi ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,0013
0,31
0,013
düzgün cavab yoxdur
0,006

Sual: Hәdәfә ilk dәfә dәyәnә qәdәr atәş açılır.Bir atәş zamanı hәdәfin vurulması ehtimalı 0,2­dir. 6 atәşin
açılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,06554
0,1264
0,2315
0,12 06
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç oyun zәri atılır.Bütün zәrlәrdә eyni xalın düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/36
2/21
1/23
1/ 62
düzgün cavab yoxdur



Sual: İki atıcının hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,7 vә 0,8 –dir. Onlar hәdәfә hәrәsi bir atәş açır.
Hәdәfin heç olmazsa bir güllә ilә vurulması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,94
0,9
0,23
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç tәlәbә müәyyәn bir hesablama aparır.Birinci tәlәbәnin sәhv etmәsi ehtimalı 0,1­ ә, ikinci tәlәbәnin
– 0,15­ә vә üçüncü tәlәbәnin isә 0,2­yә bәrabәrdir. Hesablama zamanı heç olmazsa bir tәlәbәnin sәhv
etmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,388
0,912
0,234
0,461
düzgün cavab yoxdur

Sual: Rasiya ilә üç kodlaşdırılmış mәlumat verilir. Hәr mәlumatın kodunun deşifrә olunması zamanı sәhv
edilmәsi ehtimalı 0,3 –dür. İkidәn az olmayan sayda mәlumatın kodunun sәhv deşifrә olunması ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,216
0,343
0,441
0,325
düzgün cavab yoxdur

Sual: Kolya vә Mişa hәrәsi bir dәfә olaraq futbol “penaltisi” vururlar, oyunu Kolya.İlk dәfә topu qapıdan
keçirәn oyunçu qalib hesab olunur. Hәr bir oğlanın topu vurub qapıdan keçimәsi ehtimalı 0,6­dir. Heç­heçә
olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,36
0,6
0,24
0,42
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki mәktәbli oyun oynayır. Onlardan biri fikrindә 1­ dәn 9­ a qәdәr әdәdlәrdәn birini tutur, o biri isә
hәmin әdәdi tapır. Fikirdә tutulan әdәdin üçüncü cәhddә tapılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/9
1/16
1/6
1/36
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 ağ vә 4 qara kürә vardır. Qutudan tәsadüfi olaraq kürәlәr bir­ bir qara kürә çıxana qәdәr
çıxarılır. Әgәr çıxarılan kürә qaytarılmırsa 4 dәfә kürә çıxarılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,095
0,026
0,95
0,59
düzgün cavab yoxdur

Sual: Kolya vә Mişa növbә ilә domino daşlarının tam yığımından bir­ bir daşlar çıxarırlar. Onların hәr birinin
3­ dәn artıq olmayan sayda daş şıxarmağa hüququ var. Ilk dәfә qoşa daş çıxaran oyunçu qalib hesab
olunur. Oyunu Kolya başlayır. Hәr bir oğlanın oyunu udması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)



0,485
0,256
0,515
0,659
düzgün cavab yoxdur

Sual: Alicıya 4­ ü uduşlu olan 50 lotereya bileti tәklif olunur. Alicı tәsadüfi olaraq 3 bilet alır. Alınmış
biletlәrdәn çoxunun uduşlu olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,986
0,325
0,623
0,451
düzgün cavab yoxdur

Sual: Satışa 3 zavodda istehsal olunmuş televizorlar gәtirilir. 1­ ci zavodun istehsal etdiyi televizorların 20
% ­ i qüsurlu , 2­ ci zavod üçün 10 % ­ i qüsurlu vә 3­ cü zavod üçün 5 % qüsurludur. Maqazinә 1­ ci
zavoddan 30 televizor, 2­ ci zavoddan 20 televizor, 3­ cü zavoddan isә 50 televizor gәtirilmişdir. Alınan
televizorun qüsursuz olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,895
0,665
0,523
0,151
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә qrupda 3 әlaçı, 5 yaxşı oxuyan vә 12 zәrif oxuyan tәlәbә var. Imtahanda әlaçı tәlәbәnin 5 vә
ya 4 olması eyni ehtimallıdır. Yaxşı oxuyan tәlәbәnin 5,4 vә ya 3 alması eyni ehtimallı vә zәif oxuyan
tәlәbәnin 3 vә ya 2 alması eyni ehtimallıdır. Tәsadüfi olaraq imtahan vermәyә çağırılmış tәlәbәnin 4
qiymәti alması ehtimalı nә qәdәrdir? (Çәki: 1)

0,158
0,665
0,163
0,352
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә 25 imtahan biletindın ancaq 10 dәnә bileti bilir. Bu tәlәbә birinci olaraq bilet çәksә, yoxsa
ikinci olaraq bilet çәksә imtahan verә bilmәsi daha şanslıdır. (Çәki: 1)

eynidir
müxtәlifdir
0,1
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yeşikdә 15 tәxә vә 5 işlәnmiş tenis topu var. Oyun üçün tәsadüfi olaraq 2 top götürülür vә oyundan
sonra geri qaytarılır. Sonra ikinci oyun üçün yenidәn iki top çıxarılır. Ikinci oyunun tәzә toplarla oynanılması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,445
0,431
0,619
0,546
düzgün cavab yoxdur

Sual: Cihaz ardıcıl qoşulmuş iki hissәdәn ibarәtdir. 1­ ci hissәnin etibarlılığı 0,9, 2­ cininki isә 0,8­ dir.
Sınaq zamanı cihaz sıradan çıxmışdır. Ancaq birinci hissәnin sıradan çıxması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,286



0,331
0,269
0,646
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç silahdan hәdәfә atәş açılmışdır. Onların hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,8 , 0,85 vә 0,9­
dur. Hәr üç silahın hәdәfә vurması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,612
0,126
0,138
0,459
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç silahdan hәdәfә atәş açılmışdır. Onların hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,8 , 0,85 vә 0,9­
dur. Hәdәfi heç bir silahın vurmadığı ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,003
0,065
0,308
0,329
düzgün cavab yoxdur

Sual: X vә Y dәyişәnlәri arasındakı korrelyasiya asılılığı aşagıdakı reqresiya tәnliklәri ilә verilib:
y=0,48x+1,2 vә х=1,08y – 3,5. Bu asılılığın korrelyasiyasının seçmә әmsalını tapın. (Çәki: 1)

0,72
0,25
0,68
0,57
düzgün cavab yoxdur

Sual: X vә Y dәyişәnlәri arasındakı korrelyasiya asılılığı aşagıdakı reqresiya tәnliklәri ilә verilib:
y=0,48x+1,2 vә х=1,08y–3,5. Müvafiq reqresiya tәnliklәrindәn istifadә edәrәk X=2,5 olduqda Y dәyişәninin
orta qiymәtinni tap (Çәki: 1)

2,4
3,5
4,2
4
düzgün cavab yoxdur

Sual: X vә Y dәyişәnlәri arasındakı korrelyasiya asılılığı aşagıdakı reqresiya tәnliklәri ilә verilib:
y=0,48x+1,2 vә х=1,08y–3,5. Müvafiq reqresiya tәnliklәrindәn istifadә edәrәk Y=2,5 olduqda X dәyişәninin
orta qiymәtinni tap (Çәki: 1)

– 0,8
0,8
1,5
­1,8
düzgün cavab yoxdur

Sual: Dörd müәssisә yoxlanmalıdır. Yoxlanılacaq müәssisәlәr arasındakı qeyri ­ rentabel müәssisәlәrin
sayını X ilә işarә edәk. Tutaq ki, A hadisәsi heç olmasa bir qeyri ­ rentabel müәssisәdir. Aşağıda
sadalanan hadisәnin hansı A hadisәnin әksidir? (Çәki: 1)

Х=4
X=0
X=3
X=1



düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

(Х<4)
(Х>3)
(Х=2)
(Х>2)
düzgün cavab yoxdur

Sual: Basketbolçu topu 2 dәfә atır. Topun birinci dәfәdәn sәbәtә düşmәsi ehtimalı 0,6, ikinci dәfәdә isә
0,8­dir. Topun sәbәtә yalniz birinci dәfәdә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,12
0,25
0,18
0,31
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,4
0,1
0,6
0,3
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,4
0,3
0,2
0,1
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



0,4
0,5
0,7
0,6
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,8
0,4
0,2
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: A vә B hadisәlәrinin ehtimalları müvafiq olaraq 0,5 vә 0,6­dır. Bu hadisәlәr aşağıdakı hansı xassәlәrә
malikdirlәr? (Çәki: 1)

birgәdirlәr
birgә deyillәr
mümkün olmayan
yәqin hadisә
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

Р(A)
3
Р(B)
1
düzgün cavab yoxdur
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tutaq ki, A tәsadüfi hadisәdir. P(A+A)=? (Çәki: 1)
P(A)
1
0
2P(A)
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 01#03TEZE
Ad 01#03teze

Suallardan 55

Maksimal faiz 55

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %



Sual: Buraxılmış mәhsulun standartla uyğun olmasının ehtimalı 90%. Yoxlamanın sadәlәşdirilmiş sxem
üzrә mәhsulun standarta uyğun olması 0,9 , standarta uyğun olmaması ehtimalı 0,2­dir . Mәhsulun
sadәlәşdirilmiş nәzarәtdәn keçmә ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,83
0,38
0,48
0,85
düzgün cavab yoxdur

Sual: Eyni kürәlәrin üzәrindә 1­30 qәdәr natural әdәdlәr yazılıb. Kürәlәri barabana yerlәşdiriliblәr vә
sәliqәli qarışdırılıblar. Barabandan 5 bölünә bilәn kürә cıxartması ehtimalını hesablayın. (Çәki: 1)

0,2
0,3
0,4
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki avtomatdan quraşdırmaya detallar gәlir. Birinci avtomat 6% zay istehsal edir,ikinci 3% zay detalı
istehsal edir. Tәsadüfi götürülmüş detalın keyfiyyәti cıxma ehtimalını tapın, әgәr 1 avtomatdan 1000 detal
gәlb, ikincidәn isә 2000. (Çәki: 1)

0,96
0,93
0,94
0,95
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr hadisәlәr tam qrup tәşkil edirsә, onda onların ehtimalları cәmi . . . . . ? (Çәki: 1)
birә bәrabәrdir;
sıfra bәrabәdir;
sıfırla bir arasındadır;
birә yaxın olan әdәddir
düzgün cavab yoxdur

Sual: A hadisәsinin ehtimalı mәlum olduqda onunla qarşılıqlı әks olan hadisәnin ehtimalı hansı düsturla
hesablanır? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr A vә B hadisәlәrinin cәmi yәqin hadisә, hasili isә mümkün olmayan hadisә olarsa, onda A vә B.
. . . . hadisәlәr olar. (Çәki: 1)

qarşılıqlı әks
uyuşmayan
asılı olmayan
birgә
düzgün cavab yoxdur



Sual: Qutuda 12 standart vә 3 xarab detal var. 1 detal çıxarılır. Onun standart olmaması ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

1/5
4/5
1/9
1/15
düzgün cavab yoxdur

Sual: Dәmir pul 8 dәfә atılmışdır. Rәqәm üzünün 5 dәfә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
7/32
5/16
5/8
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki idmançı hәdәfә atәş açır. I idmançının hәdәfi vurması ehtimalı 0,7 , II­ki 0,9­a bәrabәrdir. Iki
idmançıdan yalnız birinin hәdәfi vurması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,34
0,5
0,82
0,6
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1, 2, 3, 4, 5 rәqәmlәrindәn istifadә etmәklә necә ikirәqәmli әdәd düzәltmәk olar? (Çәki: 1)
25
50
10
20
düzgün cavab yoxdur

Sual: 37049 әdәdindәki rәqәmlәrin yerini dәyişmәklә neçә beşrәqәmli әdәd düzәltәk olar? (Çәki: 1)
96
120
60
105
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bir zәr dalbadal iki dәfә atılır. Hәr iki atılmada 3 xalın düşmә hadisәsinin ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/6
1/36
1/12
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Çevrә üzәrindә AB, C, D, E, F olmaqla beş nöqtә götürülüb. Tәpәlәr bu nöqtәlәr olan üçbucaqlardan
secilmiş ixtiyari birinin tәpә nöqtәsinin A olması ehtimalını tapın? (Çәki: 1)

1/2
1/3
1/5
3/5
düzgün cavab yoxdur

Sual: İmtahana hazırlıq suallarından 75%­nin cavabını tәlәbәlәr bilir. Müәllim hәmin suallardan 2­ni



tәlәbәdәn soruşur. Bu suallardan heç olmasa birinin tәlәbәnin bilmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0,9375
0,0625
0,8727
0,0557
düzgün cavab yoxdur

Sual: Maqazinә 30 tәzә televizor gәtirdilәr, onlardan 5 dәnәsinә qapalı (görünmәyәn) nasazlıq var. Satın
alınan televizorun nasaz olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

5/ 6
4 / 6
1/ 3
1/ 6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyun zәri bir dәfә atılır. Düşәn xalın 5­dәn az olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
2/ 3
1 / 6
2/ 5
1/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bütün üzlәri rәnglәnmiş kub 1000 dәnә eyni ölçülü kiçik kublara doğranmışdır. Kiçik kublar
qarışdırılmış vә onlardan biri tәsadüfәn çıxarılmışdır. Çıxarılmış kiçik kubun bir üzünün rәnqli olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,384
0,06
0,09
0,09
düzgün cavab yoxdur

Sual: 8 kartda: 2,4,6,7,8,11,12,13 әdәdlәri yazılmışdır. Tәsadüfi olaraq götürülmüş iki kartdaki әdәdlәrdәn
kәsr düzәldilmişdir. Kәsrin ixtisar olunması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

5/14
1 / 14
2/14
2/7
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki oyun zәri atılır. Düşәn xalların cәminin cüt olması ehtimalını tapın (Çәki: 1)
1/2
11/36
5/36
1/2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Metro qatarı 6 vaqondan ibarәtdir. 3 sәrnişinin eyni bir vaqona әylәşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
1/36
5/36
1/2
1/3
düzgün cavab yoxdur



Sual: İmtahan biletinә iki nәzәri sual salınır. Tәlәbә proqramdakı 60 sualdan ancaq 40 dәnәsini öyrәnib.
Tәlәbәnin biletdәki hәr iki sualı bilmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,441
0,38
0,136
0,123
düzgün cavab yoxdur

Sual: Paçkadaki 100 lotoreya biletindәn 10 dәnәsi uduşludur Bir nәfәr 5 bilet alır.Alınmış biletlәrin
hamısının uduşlu olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: 30 mәhsuldan 5 dәnәsi yararsızdır. Yoxlamaq üçün tәsadüfi olaraq 3 mәhsul götürülür. Götürülmüş
mәhsulların hamısının yararsız olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0, 00246
0,246
0,0246
0,29
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 6 qırmızı vә 4 qöy qәlәm var. Tәsadüfi olaraq onlardan üçü çıxarılır. Onlardan üçünün eyni
rәnqdә olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0, 2
0,03
0,23
0,29
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qutuda 10 qırmızı, 8 qöy vә 2 yaşıl qәlәm var. Tәsәdüfi olaraq onlardan üçü çıxarılır. Çıxarılan
qәlәmlәrin müxtәlif rәngli olması ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)

0,14
0,63
0,24
0,19
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәlәbә qrupunda 15 oğlan vә 10 qız var. Konfransda iştirak etmәk üçün qrupdan tәsadüfi olaraq 6
nәfәr seçilir.Seçilmiş nümayәndәlәrin yarısının oğlan vә yarısının qız olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0, 308
0,028
 0,147
0,999
düzgün cavab yoxdur

Sual: 10 kartda А, А, А, А, А, А, М, М, М, М hәriflәri yazılmışdır .Uşaq tәsadüfi olaraq 4 kartı ardıcıl çixarır
vә onları soldan sağa yan­yana düzür.Onun tәsadüfi olaraq МАМА sözünü düzmәsi ehtimalını tapın. (Çәki:
1)



1/14
1/12
 1/15
1/17
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,…,9 rәqәmlәri tәsadüfi qaydada yazırlar. 1 vә 2 rәqәmlәrinin yanaşı olaraq artma istiqamәtindә
yazılması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/9
1/8
1/5!.
1/17!.
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1,2,…,9 rәqәmlәri tәsadüfi qaydada yazırlar. Әvvәldәn vә axırdan eyni yerdә yazılmış rәqәmlәrin
cәminin 10 olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/945
1/45
1/94
1/95
düzgün cavab yoxdur

Sual: Beş kartda 1,2,3,4,5 rәqәmlәri yazılmışdır. Tәsәdüfi olaraq üç kart çixarılır vә onları çıxarıldıqları
sırada soldan sağa düzürlәr. Alınan әdәdin ardıcıl rәqәmlәrdәn ibarәt olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,05
0,4
0,167
0,45
düzgün cavab yoxdur

Sual: Aralarında İvanov vә Petrov olan 12 tәlәbә dәrslik üçün kitabxanada növbә tutublar. Növbәdә
İvanovla Petrovun arasında 5 adamın olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1/11
1/10
1/12
1/9
düzgün cavab yoxdur

Sual: 10 dәnә oyun zәri atılır. Heç olmazsa bir zәrdә 6 xalının düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0,838
0,38
0,83
0,1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Telefon kitabında bütün nömrәlәr yeddirәqәmlidir. Kitabdan tәsadüfi olaraq bir nömrә seçilir. Seçilmiş
nömrәnin bütün rәqәmlәrinin müxtәlif olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,061
0,61
0,1
0,6
düzgün cavab yoxdur



Sual: Yeddi mәrtәbәli binanın liftinә birinci mәrtәbәdә altı adam mindi. Hәr bir sәrnişinin istәnilәn
mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalı eynidir. Sәrnişinlәrdәn üçünü 7­ci mәrtәbәdә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki:
1)

5/48
5/234
1/216
2/651
düzgün cavab yoxdur

Sual: 6 oyun zәri atılır. Müxtәlif rәqәmlәrin düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0,0154
0,014
0,015
0,054
düzgün cavab yoxdur

Sual: Silahdan hәdәfә atәş açılır. Birinci atәşdә hәdәfin vurulması ehtimalı 0,7­dir.Sonrakı atәşlәrdә bu
ehtimal hәr dәfә 0,05 qәdәr artır. Hәdәfin ancaq üçüncü atәşdә vurulması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,06
0,1
0,23
0,12 6
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki atıcının hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,7 vә 0,8 –dir. Onlar hәdәfә hәrәsi bir atәş
açır.Hәdәfin iki güllә ilә vurulması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,56
0,5
0,6
0,2 6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç tәlәbә müәyyәn bir hesablama aparır.Birinci tәlәbәnin sәhv etmәsi ehtimalı 0,1­ ә, ikinci tәlәbәnin
– 0,15­ә vә üçüncü tәlәbәnin isә 0,2­yә bәrabәrdir.Hәr üç tәlәbәnin hesablamanı düzgün yerinә yetirmәlәri
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,612
0,62
0,12
0,2
düzgün cavab yoxdur

Sual: Rasiya ilә üç kodlaşdırılmış mәlumat verilir. Hәr mәlumatın kodunun açılması zamanı sәhv edilmәsi
ehtimalı 0,3 –dür. Bütün mәlumattların kodunun düzgün deşifrә olunması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,343
0,441
0,216
0,234
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bәzәk işığında ardıcıl olaraq 10 lampa qoşulmuşdur. Gәrginlik artdıqda lampanın sıradan çixması
ehtimalı 0,1­dir. Gәrginlik artdıqda bәzәk işıgının düzgün işlәmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,349
0,238
0,658



0,493
düzgün cavab yoxdur

Sual: Kolya vә Mişa hәrәsi bir dәfә olaraq futbol “penaltisi” vururlar, oyunu Kolya.İlk dәfә topu qapıdan
keçirәn oyunçu qalib hesab olunur. Hәr bir oğlanın topu vurub qapıdan keçimәsi ehtimalı 0,6­dir. Kolyanın
oyunu udması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,24
0,16
0,61
düzgün cavab yoxdur

Sual: Abonent telefon nömrәsinin axırıncı rәqәmini unutmuşdur vә nömrәni tәsadüfi yığır. Üç dәfәdәn çox
olmayaraq cәhd etsә onun nömrәni yığması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,1
0,16
0,6
0,13
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yeşikdә 12 qırmızı 8 yaşıl vә 10 göy kürә vardır. Tәsadüfi olaraq iki kürә çıxarılır. Müxtәlif rәngli
kürәlәrin çıxması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,32
0,26
0,95
0,59
düzgün cavab yoxdur

Sual: Kolya vә Mişa növbә ilә domino daşlarının tam yığımından bir­ bir daşlar çıxarırlar. Onların hәr birinin
3­ dәn artıq olmayan sayda daş şıxarmağa hüququ var. Ilk dәfә qoşa daş çıxaran oyunçu qalib hesab
olunur. Oyunu Kolya başlayır. Hәr bir oğlanın oyunu udması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,659
0,256
0,515
0,594
düzgün cavab yoxdur

Sual: Sexdә avtomatik kontrolu olan 14 dәnә vә әllә idarı olunan 6 dәnә qurğu vardır. Avtomatik kontrolu
olan qurğuda istehsal olunan mәhsulun yararsız olması ehtimalı 0,001 , әllә idarә olunanda isә 0,002­ dir.
Labaratoriyada analiz olunmaq üçün götürülmüş bir mәhsulun yararlı olması ehtimalı nә qәdәrdir. (Çәki: 1)

 0,9987
0,6125
0,9523
0,1451
düzgün cavab yoxdur

Sual: Briqadada 8 fәhlә vә 2 şagird var. Fәhlәnin hazırladığı mәhsulun yararsız olması ehtimalı 0, 05,
şagirdin isә 0,2 – dir. Fәhlәnin mәhsuldarlığı şagirdin mәhsuldarlığından 2 dәfә yüksәkdir. Briqadanın
hazırladığı hәr hansı bir mәhsulun yararsız olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,067
0,605
0,563
0,351
düzgün cavab yoxdur



Sual: Bir atәşin tankı vurması ehtimalı 0, 2­ dir. Tanka bir atәş dәysә onun yanma ehtimalı 0,3 , ikincinin
dәymәsi zamanı 0,5 , üç atәşin dәymәsi zamanı tankın yanması ehtimalı 0,9 – dur. Tanka 3 atәş
açılmışdır. Tankın yanması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,1704
0,365
0,983
0,452
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 8 ağ vә 12 qara kürә var, ikinci qutuda 4 ağ vә 15 qara kürә var. Birinci qutudan bir
kürә götürüb ikinci qutuya qoydular vә sonra ikinci qutudan bir kürә çıxardılar. Çıxarılan kürәnin ağ olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,22
0,31
0,19
0,46
düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinci qutuda 8 ağ vә 12 qara kürә var, ikinci qutuda 4 ağ vә 16 qara kürә var. Hәr qutudan 1 kürә
çıxarılır vә üçüncü qutuya qoyulur. Sonra üçüncü qutudan bir kürә çıxarılır . Çıxarılan kürәnin ağ olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,3
0,1
0,9
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: 55 – ci mәsәlәnin şәrtlәri daxilindә tәlәbә imtahandan 4 qiymәt almışdır. Tәlәbәnin semestr әrzindә
yaxşı oxuması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,526
0,631
0,391
0,946
düzgün cavab yoxdur

Sual: Üç silahdan hәdәfә atәş açılmışdır. Onların hәdәfi vurması ehtimalları uyğun olaraq 0,8 , 0,85 vә 0,9­
dur. Hәdәfi iki silahın vurması ehtimalını tapın.. (Çәki: 1)

0,329
0,635
0,328
0,129
düzgün cavab yoxdur

Sual: Silahdan hәdәfә atәş açılır. İlk atәşdә hәdәfin vurulması ehtomalı 0.6­dir, sonrakı atәşlәr zamanı
hәdәfin vurulması ehtimalı hәr dәfә 0,1 qәdәr artır. 4 atәş zamanı hәdәfin vurulması ehtimalını tapın: a) 4
hәdәfin hәr birindә (Çәki: 1)

0,302
0,440
0,257
0,684
düzgün cavab yoxdur

Sual: Basketbolçu topu 2 dәfә atır. Topun birinci dәfәdәn sәbәtә düşmәsi ehtimalı 0,6, ikinci dәfәdә isә



0,8­dir. Topun sәbәtә yalniz ikinci dәfәdә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0,32
0,23
0,45
0,16
düzgün cavab yoxdur

Sual: Basketbolçu topu 2 dәfә atır. Topun birinci dәfәdәn sәbәtә düşmәsi ehtimalı 0,6, ikinci dәfәdә isә
0,8­dir. Topun sәbәtә yalniz bir dәfә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,44
0,33
0,25
0,28
düzgün cavab yoxdur

Sual: 1000 lotereya biletindәn 120 pul uduşlu vә 80 әşya uduşlu bilet var. Bir biletdә hәç bir uduş
olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,8
0,7
0,6
0,5
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 02#01TEZE
Ad 02#01teze

Suallardan 22

Maksimal faiz 22

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 4 әkilmiş toxumdan hec olmasa 1­nin çüçәrmә ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,9999
0,999
0,9909
0,0999
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 4 әkilmiş toxumdan 3­dәncoxunun çüçәrmә ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0,6561
0,6661
0,0666
0,6565
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 4 әkilmiş toxumdan 3­dәn çox olmayanının çüçәrmә
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,3439
0,3438
0,3538



0,3836
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr bir hadisәnin baş vermәsi o biri hadisәnin baş vermәsinә tәsir edirsә, onda belә hadisәlәr ....
adlanır. (Çәki: 1)

asılı olmayan
uyuşan
uyuşmayan
1
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarabçıxma ehtimalı 0,015
bәrabәrdir. 200 telefondan 5­nin xarab olma ehtimalını tapın. ( np<10 puasson). (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Bernulli düsturu üçün aşağıdakı mülahizәlәrdәn hansı doğrudur? (Çәki: 1)
n sayda asılı olmayan sınaqda A hadisәsi m dәfә baş verir;
n sayda uyuşmayan sınaqdaA hadisәsi m dәfә baş verir;
Tam qrup tәşkil edәn n sayda sınaqda A hadisәsi m dәfә baş verir;
Tam sistem tәşkil edәn n sayda sınaqda A hadisәsi m dәfә baş verir.
düzgün cavab yoxdur

Sual: Qeyri­standart detralın hazırlanması ehtimalı 0,11­dir. Götürülmüş 5 detaldan 4­nün standart olması
ehtimalını tap. (Çәki: 1)

0,345
0,446
0,562
0,349
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hәdәfә 6 bomba atılmışdır: onlardan hәr birinin hәdәfә dәymәsi ehtimalı 0,3 –dür. 4 bomba ilә
hәdәfin vurulması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,60
0,1
0,31
0,94
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ailәdә 5 uşaq var: oğlan uşağının doğulması ehtimalı 0,51­dir. Ailәdә iki oğlan olması ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,31



0,48
0,96
0,44
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ailәdә 5 uşaq var: oğlan uşağının doğulması ehtimalı 0,51­dir. Ailәdә oğlanların sayının ikidәn çox
olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,48
0,14
0,66
0,14
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ailәdә 5 uşaq var: oğlan uşağının doğulması ehtimalı 0,51­dir. Ailәdә oğlanların sayının ikidәn çox
olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,52
0,68
0,86
0,24
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ailәdә 5 uşaq var: oğlan uşağının doğulması ehtimalı 0,51­dir. Ailәdә oğlanların sayının 2­dәn az
olmaması vә 3­dәn çox olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,62
0,31
0,48
0,52
düzgün cavab yoxdur

Sual: Texniki nәzarәt şöbәsi 10 detalı yoxlayır.Detalın standart olması ehtimalı 0,75­dir. Standart olan
detalların әn böyük ehtimallı sayını tapın. (Çәki: 1)

8
6
9
5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hәdәfә 10 bomba atılır: onlardan hәr birinin hәdәfә dәymә ehtimalı 0,2­dir. Әn böyük ehtimallı
әdәdin ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,302
0,645
0,168
0,689
düzgün cavab yoxdur

Sual: Texnoloji proses 14 parametrә görә yoxlanılır. Hәr parametrin yol verilәn sәrhәdlәrdәn kәnara
çıxması ehtimalı 0,2­dir. Yol verilәn sәrhәdlәrdәn kәnara çıxan parametrlәrin әn böyük ehtimallı sayının
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,25
0,65
0,18
0,89
düzgün cavab yoxdur



Sual: Silahdan hәdәfә atәş açılır. İlk atәşdә hәdәfin vurulması ehtomalı 0.6­dir, sonrakı atәşlәr zamanı
hәdәfin vurulması ehtimalı hәr dәfә 0,1 qәdәr artır. 4 atәş açdıqda hәdәfin 2 dәfәdәn çox olmayaraq
vurulması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,257
0,952
0,645
0,764
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yarış zolağında 4 maneә vardır. Birinci maneәni idmançı 0,9 ehtimalla müvәffәqiyyәtlә dәf edir,
ikincini 0,95 ehtimalla, üçüncünü 0,8 vә dördüncünü 0,85 ehtimalla dәf edir. İdmançının 2­dәn az olmayan
sayda maneәni dәf etmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,954
0,684
0,565
0,764
düzgün cavab yoxdur

Sual: Düz xәtt parçası dörd bәrabәr hissәyә bölünmüşdür. Parça üzәrinә tәsadüfi olaraq 8 nöqtә atırlar.
Hәr hissәyә 2 nöqtәnin düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,0385
0,0584
0,0989
0,0784
düzgün cavab yoxdur

Sual: 5 nömrәli avtobus marşrutunda avtobuslar cәdvәlә ciddi әmәl edirlәr. Hәrәkәtt intervalә 5 dәq­dir.
Dayanacağa çatan sәrniçinin növbәti avtobusu 3 dәq­dәn az gözlәmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,6
0,5
0,8
0,7
düzgün cavab yoxdur

Sual: Daşınma zamanı mineral su butulkasının qırılma ehtimalı 0,002­yә bәrabәrdir. Daşınma zamanı
2000 su butulkasından 2­nin qırılma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Daşınma vaxtı mineral su butulkasının qırılma ehtimalı 0,002­yә bәrabәrdir. Daşınma zamanı 2000
su butulkasından 5 butulkanın qırılma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)



]

düzgün cavab yoxdur

Sual: Daşınma zamanı mineral su butulkasının qırılma ehtimalı 0,002­yә bәrabәrdir. Daşınma zamanı
2000 su butulkasından daşınma zamanı heç olmasa bir butulkanın qırılma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 02#02TEZE
Ad 02#02teze

Suallardan 19

Maksimal faiz 19

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Hörümcәk torunun yük saxlama ehtimalı 0,8­ә bәrabәrdir. 400 hörümcәk torundan götürülmüş
nümunәlәr sınaqdan kecәnlәrin sayının 300­340 (daxildir) qәdәr olması ehtimalını tapın. Ф(2,5)=0,4938
(Çәki: 1)

0,9876
0,9875
0,9783
0, 9872
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hörümcәk torunun yük saxlama ehtimalı 0,8­ә bәrabәrdir. 400 hörümcәk torundan götürülmüş r
nümunәlәr sınaqdan kecәnlәrin sayının 320­dәn cox olmamasının ehtimalıni tapın. (Çәki: 1)

0,5
0,3
0,4
0,6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hörümcәk torunun yük saxlama ehtimalı 0,8­ә bәrabәrdir. 400 hörümcәk torundan götürülmüş
nümunәlәr sınaqdan kecәnlәrin sayı düz 320 olmaması ehtimalıni tap. (Çәki: 1)

0,0499
0,0498



0,0497
0,0496
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 400 әkilmiş toxumdan 345­dәn çox olmayan sayda
çüçәrmәnin ehtimalını tapın. (Ф(2,5)=0,4938). (Çәki: 1)

0,0062
0,062
0,00062
0,602
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90 %. 400 әkilmiş toxumdan 250­nin çüçәrmә ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0
1
0,2
0,3
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,00015
0,0015
0,015
0,000015
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 400 toxumdan 360­dan çox olmayan çüçәrmәnin ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,5
0,6
0,3
0,4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun qüsurlu olma ehtimalı 0,015
bәrabәrdir. 200 telefondan ibarәt olan partiyada ( 2np<10 puasson) sayda xarab telefon olması ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur



Sual: Bernulli düsturu hansıdır? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

3,17; 2,80; 1,673
3,28; 2,97; 1,572
2,28; 3,62; 1,423
2,80; 2,28; 6,005
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bombanın hәdәfә dәymәsi ehtimalı 0,25­dir. 8 bomba atılmışdır. Hәdәfә dәyәn bombaların 7 dәn az
olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,00038
0,0021
0,0096
0,054
düzgün cavab yoxdur

Sual: İki eynigüclü komanda fudbol oynayır. Oyunun gedişindә 4 top vurulmuşdur. Hesabın bәrabәr olması
ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,375
0,631
0,548
0,952
düzgün cavab yoxdur

Sual: Oyum zәri 16 dәfә atılır. Düşәn xalların 3­әdәdinә bölünәn әn böyük ehtimallı sayını tapın. (Çәki: 1)
5
6
8
9
düzgün cavab yoxdur



Sual: Hәdәfә 10 bomba atılır: onlardan hәr birinin hәdәfә dәymә ehtimalı 0,2­dir. Hәdәfә dәymәlәrin
sayının 2 vә 4 әdәdlәri sәrhәddindә olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,591
0,635
0, 732
0,129
düzgün cavab yoxdur

Sual: Texnoloji proses 14 parametrә görә yoxlanılır. Hәr parametrin yol verilәn sәrhәdlәrdәn kәnara
çıxması ehtimalı 0,2­dir. Yol verilәn sәrhәdlәrdәn kәnara çıxan parametrlәrin sayının 4­dәn az olmaması
ehtimalını tapın (Çәki: 1)

0,302
0,605
0,368
0,289
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yarış zolağında 4 maneә vardır. Birinci maneәni idmançı 0,9 ehtimalla müvәffәqiyyәtlә dәf edir,
ikincini 0,95 ehtimalla, üçüncünü 0,8 vә dördüncünü 0,85 ehtimalla dәf edir. İdmançı bütün 4 maneәni
müvәffәqiyyәtlә dәf etmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

 0,581
0,652
0,615
0,364
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәcrübi yolla müәyyәnlәşdirilmişdir ki, kibrit qutusunu atdıqda onun kiçik, orta vә böyük üzlәri
üzәrindә dayanmalarının saylarının nisbıti 1:4:15 kimidir. Kibrit qutusunu 6 dәfә atdıqda onun kiçik üz
üzәrindә 1 dәfә, otra üz üzәrindә 1 dәfә vә böyük üz üzәrindә 4 dәfә dayanması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,0949
0,584
0,589
0,784
düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәrәfi a olan kvadratın daxilinә çevrә çәkilmiş vә çevrәnin daxilinә bәrabәrtәrәfli üçbucaq çәkilmişdir.
Kvadratın daxilinә 5 nöqtә atılır. Dairәnin daxilinә ikisi üçbucağın daxilinә düşmәk şәrti ilә üç nöqtә
düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,067
0,012
0,039
0,084
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hörümçәyin 200qram yükü daşıma ehtimalı 0,8­dir. Sınaq edilәn 400 hörümçәkdәn yarısının
sınaqdan keçmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0
1
0,9
0,5
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 02#03TEZE
Ad 02#03teze



Suallardan 13

Maksimal faiz 13

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 400 toxumdan әn azı 345 dәnәsinin çüçәrmә ehtimalını
tapın . (Çәki: 1)

0,9938
0,938
0,99938
0,9930
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 400 toxumdan әn azı 360 dәnin çüçәrmә ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0,5
0,6
0,4
0,3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Toxumların çüçәrmәsinin ehtimalı 90%. 4 әkilmiş toxumdan yalnız 1­nin çüçәrmә ehtimalını tapın.
(Çәki: 1)

0,0036
0,036
0,035
0,33
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab olma ehtimalı 0,015
bәrabәrdir. 200 istehsal olunmuş telefondan 3 vә ya 4­nün xarab çıxma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Ф(2,5)=0,4947) (Çәki: 1)



0,0053
0,0023
0,0028
0,0062
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bombanın hәdәfә dәymәsi ehtimalı 0,25­dir. 8 bomba atılmışdır.Hәdәfә dәyәn bombaların sayının 1
dәn az olmaması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,8999
0,1021
0,0696
 0,454
düzgün cavab yoxdur

Sual: Lokatorun antenası fırlanarkәn tәyyarәnin şualandırılması müddәtindә 8 impuls әks olunur.Obyekti
aşkarlamaq üçün qәbuledicidәn 5 dәn az olmayan sayda impuls keçmәlidir. Manielәrin impulsu dәfetmәsi
ehtimalı 0,1­dir. Antenanın bir dövrü müddәtindә obyektin aşkar edilmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0, 995
0,651
0, 478
0,352
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hәdәfә 10 bomba atılır, onlardan hәr birinin hәdәfi vurma ehtimalı 0,2­dir. Әn böyük ehtimallı
vurmalar sayını tapın. (Çәki: 1)

2
3
4
5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Texnoloji proses 14 parametrә görә yoxlanılır. Hәr parametrin yol verilәn sәrhәdlәrdәn kәnara
çıxması ehtimalı 0,2­dir. Yol verilәn sәrhәdlәrdәn kәnara çıxan parametrlәrin әn böyük ehtimallı sayını
tapın. (Çәki: 1)

2 vә ya 3
3 vә ya 4
4 vә ya 5
6 vә ya 5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Silahdan hәdәfә atәş açılır. İlk atәşdә hәdәfin vurulması ehtomalı 0.6­dir, sonrakı atәşlәr zamanı
hәdәfin vurulması ehtimalı hәr dәfә 0,1 qәdәr artır. 4 atәş açdıqda hәdәfin 3 dәfә vurulması ehtimalını
tapın. (Çәki: 1)

0,440
0,442
0,257
0,684
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yarış zolağında 4 maneә vardır. Birinci maneәni idmançı 0,9 ehtimalla müvәffәqiyyәtlә dәf edir,
ikincini 0,95 ehtimalla, üçüncünü 0,8 vә dördüncünü 0,85 ehtimalla dәf edir. İdmançının bu 4 maneәdәn
ikisini dәf etmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,652
0,954



0,615
0,564
düzgün cavab yoxdur

Sual: Düz xәtt parçası üç bәrabәr hissәyә bölünmüşdür. Parça üzәrinә tәsadüfi olaraq 3 nöqtә atırlar. Hәr
hissә üzәrinә bir nöqtә düşmәsi ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

2/9
5/8
6/8
7/8
düzgün cavab yoxdur

Sual: Mәktәb tәzә il hәdiyyәsi etmәk üçün 8 kq almalı, 20 kq gilanarlı, 12 kq alçalı vә 10 kq portağallı
konfet aldı. Bütün konfetlәri qarışdırdılar vә hәr bir hәdiyyә paketinә 6 konfet qoydular. Mәktәbli Vanyanın
paketindә 2 gilanarlı, 2 alçalı, 1 almalı vә 1 portağallı konfetin olması ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,053
0,095
0,039
0,084
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 03#01TEZE
Ad 03#01teze

Suallardan 5

Maksimal faiz 5

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Mal hәkimi zooparkda 5 dәnә zürafәni müayinәdәn keçirir. Zürafәnin boyunun 6 metrdәn çox olma
ehtimalı 0,1 bәrabәrdir. Әgәr X tәsadüfi kәmiyyәti 6 metrdәn çox olan müayinә olunmuş zürafәnin sayına
bәrabәrdirsә, onda М(12Х­4), tapın. (Çәki: 1)

2
1
3
4
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab çıxma ehtimalı 0,1 bәrabәrdir.
900 istehsal olunmuş telefondan 10­dan çox sayda xarab çıxma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

1
0,2
0,3
0,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Әgәr D(X) = 2 olarsa, Y = 3X + 5 tәsadüfi kәmiyyәtinin dispersiyasını tapın. (Çәki: 1)
18
6
11
23
düzgün cavab yoxdur



Sual: Diskret tәsadüfi kәmiyyәtin paylanma qanunu . . . . . ifadә edir. (Çәki: 1)
tәsadüfi kәmiyyәtin ala bilәcәyi mümkün qiymәtlәrlә onlara uyğun olan ehtimallar arasındakı әlaqәni ;
tәsadüfi kәmiyyәtin ala bilәcәyi mümkün qiymәtlәrlә paylanma funksiyası
tәsadüfi kәmiyyәtlә onun ehtimalları arasındakı әlaqәni ;
paylanma funksiyası ilә ona uyğun olan ehtimallar arasındakı әlaqәni.
düzgün cavab yoxdur

Sual: Dispersiyanın xassәlәrinin doğru yazıldığı bәndi göstәrin. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 03#02TEZE
Ad 03#02teze

Suallardan 10

Maksimal faiz 10

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Mal hәkimi zooparkda 5 dәnә zürafәni müayinәdәn keçirir. Zürafәnin boyunun 6 metrdәn çox olma
ehtimalı 0,1 bәrabәrdir. Egәr X tәsadüfi kәmiyyәti 6m çox olan müayinә olunmuş zürafәnin sayına
bәrabәrdirsә, onda D(2Х­4) tapın. (Çәki: 1)

1,8
1,7
1,5
1,6
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab çıxma ehtimalı 0,1 bәrabәrdir.
900 istehsal olunmuş telefondan 72­nin xarab çıxma ehtimalını tapın . (Çәki: 1)

0,006
0,0006
0,06
0,005
düzgün cavab yoxdur

Sual: . Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab çıxma ehtimalı 0,1
bәrabәrdir.Buraxılmış 900 telefondan 99­nun xarab çıxma ehtimalını tapın . (Çәki: 1)

0,0269
0,269
0,0296
0,692
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab çıxma ehtimalı 0,1 bәrabәrdir.



900 istehsal olunmuş telefondan 3­nün xarab çıxma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)
0
1
2
3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab çıxma ehtimalı 0,1 bәrabәrdir.
900 istehsal olunmuş telefondan heç olmasa,90­nün xarab çıxma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

0,5
0,6
0,4
0,3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hansı halda D(X+ Y) = D(X) doğrudur? (Çәki: 1)
Y – sabit kәmiyyәt olduqda;
X vә Y asılı olmayan tәsadüfi kәmiyyәtlәr olduqda ;
X vә Y diskrettәsadüfi kәmiyyәtlәr olduqda ;
Y kәsilmәz tәsadüfi kәmiyyәt olduqda .
düzgün cavab yoxdur

Sual: F*(x) empirik paylanma funksiyasının xassәlәrinin doğru yazıldığı bәndi göstәrin. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Düsturlardan hansı paylanma funksiyası üçün doğrudur? (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur



Sual: Bir lotareya biletinin udması ehimalı 0,05 dir. Әgәr X tәsadüfi kәmiyyәti olaraq udulan biletlәrin sayı
15­ә bәrabәrdirdirsә, М(2Х­0,5) riyazi gözlәmәsini tapın. (Çәki: 1)

1
5
2
3
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bir lotareya biletinin udması ehimalı 0,05 dir. Әgәr X tәsadüfi kәmiyyәti olaraq udulan biletlәrin sayı
15­ә bәrabәrdirdirsә, М(2Х­0,5) riyazi gözlәmәsini tapın. (Çәki: 1)

0,072
0,065
0,051
0,049
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 03#03TEZE
Ad 03#03teze

Suallardan 4

Maksimal faiz 4

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Zavod mobil telefonlar istehsal edir. İstehsal olunmuş telefonun xarab olma ehtimalı 0,015
bәrabәrdir. 200 istehsal olunmuş telefondan әn azı birinin xarab çıxma ehtimalını tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Tәsadüfi kәmiyyәtlәr . . . . . ola bilәr. (Çәki: 1)
ya diskret , ya kәsilmәz
yalnız diskret
yalnız kәsilmәz
eyni zamanda hәm diskret, hәm dә kәsilmәz
düzgün cavab yoxdur

Sual: Kәsilmәz tәsadüfi kәmiyyәtin yalnız bir qiymәt alması hadisәsinin ehtimalı . . . . . bәrabәrdir. (Çәki: 1)
sıfra
 bir
sıfırla bir arasında bir әdәdә



sıfra yaxın bir әdәdә
düzgün cavab yoxdur

Sual: Bir lotareya biletinin udması ehimalı 0,05 dir. Әgәr X tәsadüfi kәmiyyәti udulan biletlәrin sayı olaraq
10­a bәrabәrdirsә, D(2Х­0,5) dispersiyasını tapın. (Çәki: 1)

1,9
2,1
1,8
3,5
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 04#01TEZE
Ad 04#01teze

Suallardan 6

Maksimal faiz 6

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Tәsadüfi kәmiyyәtin. . . . . paylanmasında ehtimal Bernulli düsturu ilә hesablanır. (Çәki: 1)
binomial
müntәzәm
üstlü
Puasson
düzgün cavab yoxdur

Sual: Puasson paylanmasının orta kvadratik meylini tapın. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



0,6 ; 81 ; 9 .
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

10,9
7,3
12,4
5,71
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1
2



3
4
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 04#02TEZE
Ad 04#02teze

Suallardan 8

Maksimal faiz 8

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Anakondanın uzunluğu normal paylanmış X tәsadüfi kәmiyyәti ilә verilib, vә Р (Х>10)=0,5 М(5Х­6)
riyazi gözlәmәsini tapın. (Çәki: 1)

44
41
42
40
düzgün cavab yoxdur

Sual: Gәrgәdanın qabaq buynuzunun uzunluğu normal paylanmış X tәsadüfi kәmiyyәtlә verilib, vә Р (Х
>0,8)= 0,5 М(5Х+0,8) riyazi gözlәmәsini tapın. (Çәki: 1)

4,8
4,7
4,6
4,5
düzgün cavab yoxdur

Sual: Aparılan sınaqların sayı çox, hәr sınaqda A hadisәsinin başvermә ehtimalı isә kiçik olarsa, bu
hadisәnin ehtimalı hansı düsturla hesablanır? (Çәki: 1)

Puasson düsturu
Muavr­Laplasın lokal teoremi ;
Bernulli düsturu
Muavr­Laplasın inteqral teoremi .
düzgün cavab yoxdur

Sual: Hansı paylanmalar yalnız bir parametrlә ifadә edilir? (Çәki: 1)
Puasson vә üstlü
Binomial vә üstlü
Normal vә müntәzәm
Binomial vә normal
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



11,64
21,89
18,11
20,25
düzgün cavab yoxdur

Sual: D(X) = 5 , D(Y) = 3 olduqda Z = 3X – 2Y + 15 tәsadüfi kәmiyyәtinin dispersiyasını tapın. (Çәki: 1)
57
24
72
33
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1/14
1/9
4/9
2/3
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

3/2
5/2
2
3/8
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 04#03TEZE
Ad 04#03teze

Suallardan 6



Maksimal faiz 6

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: . Binomial paylanmanın orta kvadratik meylini tapın (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Dәmir pul 3 dәfә atılmışdır. Rәqәm üzünün düşmәsinin paylanma qanununu göstәrin. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: D(X) = 2 , D(Y) = 4 olduqda Z = 4X – 3Y üçün D(Z) = ? (Çәki: 1)
68
­4
20
­74
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1
2
3
4
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

5/27
4/27
8/27
1/2
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 06#01TEZE



Ad 06#01teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

0,4
0,5
0,1
0,3
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 06#02TEZE
Ad 06#02teze

Suallardan 4

Maksimal faiz 4

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Dükana gәlәn alıcının reklam olunmuş malın almasının ehtımalı 0,7­ә bәrabәrdir. Çebışev
lemmasının kömәyi ilә 2000 alıcıdan 1600 mal alma ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Birinçi növ mәmulatlar orta hesabla 90% tәşkil edir. Çebışev bәrabәrsizliyinin kömәyi ilә 3000
mәmulatdan ibarәt olan partiyada 1­ci növ mәhsulların payının öz riyazi gözlәmәsindәn fәrqinin mütlәq
qiymәtcәcox ümumi hәcmi 0.2 hissәsindәn cox olması ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: Peyfokartların düzәlmәsindә sәhv buraxılması ehtimalı 0,003­dür. Çebışev bәrabәrsizliyindәn
istifadә edәrәk orta hesabla 10000 işarәlәnәn peyfokatların içәrisindәn sәhv buraxılanlarının sayının 20­
dәn çox, 40­dan az olma ehtimalını qiymәtlәndirin. . (Çәki: 1)

Х<0,1124
Х>0,7011
Х>0,7019
düzgün cavab yoxdur

Sual: Perfokartların yığılmasında sәhf buraxma ehtimalı 0,003­ә bәrabәrdir. Çebışev bәrabәrsizliyindәn
istifadә edәrәk, yığılmış 10000 perfokart arasında sәhv olanların sayının öz orta qiymәtindәn meylinin
mütlәq qiymәtcә 10­u aşmamasının ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

<1,125
>0,4105
>0,3251
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 06#03TEZE
Ad 06#03teze

Suallardan 6

Maksimal faiz 6

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Birinçi növ mәhsulla 90% tәşkil edir. Çebışev bәrabәrsizliyinin kömәyi ilә 3000 mәhsul әvәzindә 1­ci
növ mәhsulların payının 0,88;0,92 intervalında olması ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Dükana gәlәn alıcının reklam olunmuş malın almasının ehtımalı 0,7 bәrabәrdir. Çebışev lemmasının
kömәyi ilә 2000 alıcıdan 1200çoxunun mal alma ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: Verilmiş әrazidә külәyin sürәti 4m/san.­dir. Markov bәrabәrsizliyindәn istifadә edәrәk müşahidә
zamanı bu gun külәyin sürәtinin 16 m/san­dәn çox olmayacağı ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

>0, 15
>55
< 45
düzgün cavab yoxdur

Sual: . Verilmiş әrazidә külәyin sürәti 4 m/san –dir. Markov bәrabәrsizliyindәn istifadә edәrәk müşahidә
zamanı bu gün külәyin sürәtinin 25 m/san­dәn cox olacağı ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

>0, 11
< 21
>0, 15
düzgün cavab yoxdur

Sual: Orta hesabla akula ömrü boyunca 15000 diş dәyişir. Tәsadüfi seçilәn akulanın ömrü boyunca 20000­
dәn az diş dәyişmәsi ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

>0, 11
< 21
>0, 15
düzgün cavab yoxdur

Sual: Orta hesabla akula ömrü boyunca 15000 diş dәyişir. Tәsadüfi seçilәn akulanın ömrü boyunca 18000­
dәn çox diş dәyişmәsi ehtimalını qiymәtlәndirin. (Çәki: 1)

>0, 07
< 0,09
>0, 1
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 07#01 TEZE
Ad 07#01 teze

Suallardan 5

Maksimal faiz 5

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Seçmәnin әdәdi xarakteristikalarının doğru tәyin edildiyi bәndi göstәrin. (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

1,69
1,21
2,89
1,96
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,29
3,29
1,29
2,29
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

7,73
6,84
6,54
5,73
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



6,44
7,44
8,44
9,44
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 07#02 TEZE
Ad 07#02 teze

Suallardan 3

Maksimal faiz 3

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

3,254
2,374
4,216
1,11
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

2,45
1,56
3,71
4,53
düzgün cavab yoxdur



Sual: (Çәki: 1)

1,21
2,21
3,21
4,21
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 07#03 TEZE
Ad 07#03 teze

Suallardan 3

Maksimal faiz 3

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: (Çәki: 1)

1,69
1,21
1,89
1,96
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

4,41
5,61
7,71
6,51
düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



3,01
4,01
5,01
6,01
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 08#01TEZE
Ad 08#01teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Nöqtәvi qiymәtlәndirmәnin әsas xassәlәri hansılardır? (Çәki: 1)
Yerinidәyişmәyәn, effektiv, mötәbәr;
Yerinidәyişmәyәn, etibarlılıq
Effektiv, mötәbәr
Mötәbәr, etibarlılıq, dәqiqlik.
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 08#02TEZE
Ad 08#02teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Etibarlıq intervalına daha az ehtimalla tәminat vermәk ücün, seçmәnin hәcmini necә dәyişmәk
lazımdır? (Çәki: 1)

azaltmaq
azalacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 08#03TEZE
Ad 08#03teze

Suallardan 9

Maksimal faiz 9

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %



Sual: Etibarlıq ehtimalı necә dәyişәcәk, әgәr etibarlıq intervalını saxlasaq, amma seçmәnin hәcmini
coxaltsaq? (Çәki: 1)

azalacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur
artacaq

Sual: Etibarlıq ehtimalı necә dәyişәcәk, әgәr etibarlıq intervalını saxlasaq, amma seçmәnin hәcmini
azaltsaq? (Çәki: 1)

azalacaq
artacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq ehtimalı necә dәyişәcәk, әgәr secmәnin hәcmini saxlasaq, amma etibarlıq intervalını
coxaldaq? (Çәki: 1)

artacaq
azalacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq intervalı necә dәyişәr, әgәr secmәnin hәcmini saxlasaq, amma etibarlıq intervalını
azaltcaq? (Çәki: 1)

azalacaq
artacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq intervalı necә dәyişәr, әgәr etibarlıq ehtimalını saxlasaq, amma şeçmәnin hәcmini
azaltcaq? (Çәki: 1)

azalacaq
artacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq intervalı necә dәyişәr, әgәr etibarlıq ehtimalını saxlasaq, amma şeçmәnin hәcmini artırsaq?
(Çәki: 1)

artacaq
azalacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq intervalı necә dәyişәr,әgәr secmәnin hәçmini saxlasaq, amma etibarlıq ehtimalını
coxaltsaq? (Çәki: 1)

artacaq



azalacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq intervalı necә dәyişәr,әgәr secmәnin hәçmini saxlasaq, amma etibarlıq ehtimalını azaltsaq?
(Çәki: 1)

azalacaq
artacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

Sual: Etibarlıq intervalına daha böyük ehtimalla tәminat vermәk ücün seçmәnin hәcmini necә dәyişmәk
lazımdır? (Çәki: 1)

artırmaq
azalacaq
böyüyәr
kicilәr
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 05#01 TEZE
Ad 05#01 teze

Suallardan 3

Maksimal faiz 3

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: İkiölçülü tәsadüfi kәmiyyәtin paylanma funksiyası . . . . . düsturu ilә tәyin edilir. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: Korrelyasiya momenti aşağıdakı düsturla tәyin edilir. (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 05#02 TEZE
Ad 05#02 teze

Suallardan 3

Maksimal faiz 3

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %



Sual: İkiölçülü tәsadüfi kәmiyyәtin paylanma funksiyası . . . . . alır. (Çәki: 1)
sıfırla vahid arasında qiymәtlәr
mәnfi sonsuzluqla müsbәt sonsuzluq arasında qiymәtlәr
mәnfi olmayan ixtiyari qiymәti
sıfır vә ya vahid qiymәtini.
düzgün cavab yoxdur

Sual: Asılı olmayan X vә Y tәsadüfi kәmiyyәtlәrinin korrelyasiya әmsalı nәyә bәrabәrdir? (Çәki: 1)
0
1

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 05#03 TEZE
Ad 05#03 teze

Suallardan 3

Maksimal faiz 3

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Aşağıdakı düsturlardan hansı ikiölçülü tәsadüfi kәmiyyәtin paylanma vә sıxlıq funksiyaları arasındakı
әlaqәni ifadә edir. (Çәki: 1)

düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)



düzgün cavab yoxdur

Sual: (Çәki: 1)

0,42
0,1
0,28
0,4
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 09#01 TEZE
Ad 09#01 teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Korrelyasiya nәzәriyyәsinin birinci әsas mәsәlәsi nәdir? (Çәki: 1)
Korrelyasiya әlaqәsinin formasının tәyin edilmәsi;
Asılılığın xәtti olub­olmamasının tәyin edilmәsi;
Tәsadüfi kәmiyyәtlәrin aldığı mümkün qiymәtlәrinin tәyin edilmәsi;
Tәsadüfi kәmiyyәtlәrin reqressiya xәttinin qurulması.
düzgün cavab yoxdur



BÖLMӘ: 09#02 TEZE
Ad 09#02 teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Korrelyasiya asılılığı nәdir? (Çәki: 1)
Tәsadüfi kәmiyyәtlәrdәn birinin dәyişmәsi ilә digәr tәsadüfi kәmiyyәtin orta qiymәtinin dәyişmәsi
Tәsadüfi kәmiyyәtlәrdәn birinin dәyişmәsi ilә digәr tәsadüfi kәmiyyәtin paylanmasının dәyişmәsi
Tәsadüfi kәmiyyәtlәrdәn birinin bir qiymәtinә digәr tәsadüfi kәmiyyәtin yalnız bir qiymәtinin uyğun

gәlmәsi ;
Tәsadüfi kәmiyyәtlәrdәn birinin bir qiymәtinә digәr tәsadüfi kәmiyyәtin istәnilәn qiymәtinin uyğun

gәlmәsi.
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 10#01 TEZE
Ad 10#01 teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Sadә statistik fәrziyyә nәdir? (Çәki: 1)
Bir fәrziyyәdәn ibarәt olan hipotez
İrәli sürülәn fәrziyyә
Sonlu sayda fәrziyyәlәrdәn ibarәt olan hipotez ;
Doğru olan fәrziyyә.
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 10#02 TEZE
Ad 10#02 teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Sıfır fәrziyyә nәdir? (Çәki: 1)
İrәli sürülәn fәrziyyә ;
Doğru olan fәrziyyә
Paylanma parametrlәrinin sıfra bәrabәr olması hipotezi ;
Paylanma qanununu tәyin edәn hipotez.
düzgün cavab yoxdur

BÖLMӘ: 10#03 TEZE



Ad 10#03 teze

Suallardan 1

Maksimal faiz 1

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 1 %

Sual: Kriteriyanın gücü nәdir? (Çәki: 1)
Rәqib fәrziyyә doğru olduqda sıfır fәrziyyәnin rәdd edilmәsi ;
Rәqib fәrziyyә doğru olmadıqda sıfır fәrziyyәnin rәdd edilmәsi ;
Kriteriyanın sıfır fәrziyyәni rәdd edәn qiymәti
Kriteriyanın sıfır fәrziyyәni qәbul edәn qiymәti .
düzgün cavab yoxdur

http://dist.aseu.az/close/staff/edu/td/default.asp?XFilter=3&PageId=0

